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Százezrek
aggódó szeme néz a kaszát fenő 
barna kezekre. Figyeli, kedves lesz-e 
az áldozat az Urnák? És a feleletet 
erre a kérdésre rideg számok adják 
meg. A termésátlagnak, a gabona 
bektolitersulyának és sikértartalmá­
nak rideg számadatai. Nem a munka 
minősége és mennyisége. Mert ez 
egy és ugyanaz marad, akármilyen a 
számszerű eredmény, hiszen a két 
magot adó kalásztengert ugyanannyi 
verejtékkel tarlódik le, mint a tíz­
szeresen fizető.

A végzet munkának és a munka 
béreknek ez az Isten kegyelmétől es 
a természet erejétől függő örökké 
ingadozó, változó arány emli az arató 
munkájáterkyölcsileg minden más 
kézimunka fölé. Az ember nyersere­
iének. akaratának, a puszta tudás 
meddőségének alázatos megismerése 
és a Gondviseléstől való függése 
avatja az aratást a magyar föld ün-1 
nejévé. Ezért érzi a föld fia. hogy 
azok, akik egyik kezükben mérleg­
gel. másikkban papirossal és ceru­
zával és csak üzleti lélekkel értéke­
lik az ő munkáját, kufáiai a termé­
szet templomának. És sokan vannak 
a kttfárok. többen mint az ünnepi ál­
dozat bemutatásának alázatos részt­
vevői. Mert a Földanya minden fiá­
hoz egyformán kegyes, engedi, hogy 
egyik munkájának gyümölcse minden 
napi kenyér legyop a másik aszta­
lán is.

Es ez ígv van jól’ Logven a mun­
ka o gazdáé, a kenyér az egész or­
szágé. A gazda nem kíván érte egye­
bet. mint a munka őszinte megbecsü­
lését. a munkás emberi és állampol­
gári jogainak tiszteletbontartását. 
Soha sem irigyelte a gazda az általa 
ültetett fa árnyékát a magyar élet 
egyik tikkadt vítúlórától sem. Azt a 
'ogot azonban, hogy a kasbát tartó 
kéznek a közügvok intézésében is 
meglegyen az őt megillető része, — 
nem engedheti elvitatni. Nem a 
maga érdekében, az ország érdeké­
ben. amely mégis csak az ő ünnepe 
oltárára hulló magból szel magának’ 
kenyeret. Az ő joga fakad tehít a 
legerősebb nemzeti forrásból, magá­
ból a hazai földből.

Ezzel a felemelő öntudattal lásson 
a gazda az aratáshoz, fogjon kezet 
mindazokkal, akik az aratást nem 
lélektelen üzletnek tekintik, hanem , 
az erkölcsi javak értékhatározó ser- J 
penyőjével mérlegelik azt abban a i 
tudatban, hogy a ledőlt kalászerdő 
nyomán új élet fakad, új erők for­
rásai buzognak fel. melyeknek híi- 
t;ftő itala egyaránt boldogítja az. or­
szág minden társadalmi rétegéi.

Csütörtökön megkezdi a 3€áz 
szünetét.

Tfibb mint három hónapig fog tartani.
Szvitovszky Béla a nemzetgyűlés 

elnöke a Ház szünetéről a követ kö­
zökben nyilatkozott:

A városi kölcsönről szóló törvény­
javaslatról a bizottság hétfőn ter­
jeszti be jelentését Ezt a keddi 
napra tüzzük ki tárgyalásra. Ugyan­
akkor kerül harmadszori olvasásra a

választójogi javaslat is. Amennyiben 
a városi kolcsöfiökről szóló javaslat 
tárgyalását a Ház kedden befejezi, 
szerdán ennek harmadszori olvasása 
következik. Ezután megkezdi a Ház 
szünetét, ániely több mim három 
hónapig fog tartam.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Befejezték a választójog 
vitáját.

A tisztviael&k fizetésemelését tárgyaljéit most
A nemzetgyűlés mai ülését fóltizan 

egy után nyitotta meg Szcitovszky 
Béla elnök.

A Ház folytatólagosan tárgyalja a 
választójogi javaslatot, még pedig an 
r.ak 1S3. szakaszát, amely a köztiszt 
viselők képviselővé választtásáról in- 
téekedlik! —

Rakovszky Iván belügyminiszter 
tegnap nem tartózkodott a terem­
ben, amikor a 180-ik szakaszról va­
gyis az esküszokasz helyébe toldott 
összeférhetetlenségi szakaszról volt 
szó, ezért most válaszol az ak­
kor felhoz itt ellenzéki érvekre. Szük- 
sépesn-k tartja, hogy ez az összefér- 
heteti inségi szakasz alkalmaztassák, 
bár nem hiszi, hogy szükség lenne a 
jövőben a forradalom elleni védeke­
zésre képviselőkkel szemben. Kifogá­
solták, h igv az összeférhetetlenségi 
szakasz lehetetlenné teszi a képvise­
lők számára azt, hogy a pártfegye- 
lemnek engedelmeskedjenek. Ez az 
aggodalom nem áll fenn.

— Felhozták, hogy az ősz- 
s^eférhetlenségi salakasz lehetetlenné 
teszi esetleges káros nemzetközi őse 
rnények ellen a küzdelmet. Ez a ki­
fogás nem állhat, mert ilyen megálla 
pofásokkal szemben alkotmányunk 
•zerint a meggyőzés fegyvereivel is 
lehet küzdeni.

A belügyminiszter beszéde után, 
amikor az elnök bejelenti, hogy a 
nemzetgyűlés befejezte a választójogi 
javaslat részletes tárgyalását a jobb- 
(’dal lelkesen ünnepli a belügymi­
nisztert, mig a szélső baloldal az ál­
talános titkos választójog mellett de­
monstrál.

Bad János pénzügyminiszter be­
nyújtja a városok kölcsönözöl szóló

I törvényjavaslatot.
| Ezután a tisztviselői fizetésemelés­

ről és a beruházásról szóló törvény­
javaslat tárgyalására tér át a Ház.

Eörffy Tmrf e%odó ismerteti a ja­
vaslatot. A tisztviselő fizetés emeJéaé- 
nek kérdéséről már igen sok szó 
esett és még fog esni a jövőbe is. A 
kormány minden felesleget erre a 
célra fordít A beruházási program- 
mot illetőleg részleges előterjesztést 
még nem tasz. de általánosságban 
a beruházásokat, az állami üzemek 
fejlesztésére a termelés fokozására és 
a munkanélküliség enyhítésére fordít 
ják. Kéri javaslatoknak .‘’■Italánasoag 
tan és részeiéiben való elfogadását

\ javaslathoz elsőnek Szabó József 
szólal fel. A kormány adópolitikáját 
bírálja. A következő határozati javas­
latot terjeszti elő-

■ Utasítsa a nemzetgyűlés a pénzügy 
minisztert hogy haladéktalanul ter­
jeszen törvényjavaslatot a nemzet 
gyűlés elő,

amely magában foglalja a forgal­
mi adórendszer mai tormájának 
teljes megszüntetésit is igazságos 
«z egyenlő elbánás elvit magán 
viselő egyszerű is a közszükség­
leti cikkek adómentességét bizto­
sító javaslatot terjessze, a sem-

getgyülés elé. I
Másik határozati javaslatában 
a ház haszonrészesedés teljes meg 
szünetését, a kislakások adómén- j 
tessigét és progresszív lakásadó j 
bevezetését indítványozza. Utolsó j 

határozati javaslatában sürgeti a köz j 
szolgálati alkalmazottak szolgálati j 
pragmatikájának szabályozását. A 
javaslatot nem fogadja el.

Bomouay Tivadar sajnálja, hogy 
a közszolgálati alkalma» ittak nem 
jutottak hozza julius l ével az eme- 
•cshez. --zért áthárítja a felelősséget 
azokra a pártokra, amelyek lehetet­
lenné* tették a köztisztviselők ügyé­
rek az indemnitással való együttes 
tárgyalását. (Ellentmondások a szélső 
baloldalon.)

A kormánynak az a kijelentése, 
hogy a viszonyok javulásának 
arányában tovább folytatja a tiszt 
viselők fizetésemelését, megnyug­
vást váltott ki a közszolgálati al­
kalmazottak körében. Meg kell 
nyugtatni az aktiv fl»ztvis«lőket, 
abba a tekintetben, hogy anyagi 
helyzetük rendeződik, másfelől, 
meg kell nyugtatni őket a nyug­
díjaztatás, valamint az özvegy és 
árvaellátás terén is. Leteszi a Ház 

asztalára a KANSz emlékiratát az il­
letmények felemelése és status rende 
zése tárgyában.

Ezután az elnök napirendi indít­
ványt tesz. A legközelebbi ülést hét­
főn tartják. Ezen az állami alkalma­
zottak anyagi helyzetéről, valamit, t 
a vadászati tilalmi idő szabályozása 
ról szóló törvényjavaslatot tárgyalják

Áttérnek az interpellációkra.
Peier Károly a bankok pénzügyi 

politikájáról interpellál.
A bankigazgatóknak óriási fize­
téseket állapítanak meg, ugyan­
akkor a tisztviselők nagy száza- 

! lékát teszik B. listára. A bankok
nak legnagyobb Jövedelme ka- 

I matnvererégből szármázik. — A
; Nemzeti Bank s százalékos kői-
i csődéért a vidéki hiteligénylők
I ‘6 százalékos kamatot fizetnek,
i Követeli az uzsoratörvény kimé-
i letlen alkalmazását
i Búd János pénzügyminiszter nem 

tud végleg-s választ adni, mert az 
interpelláció részletekbe menő meg- 
állapit i‘ait c.-ak bizonyos adatok bír 
tokában bírálhatná meg.

Kérdi hogyan akarják a szociál­
demokraták a munkások helyze­
tén javítani, ha a tőkeképződés és 
vele együtt a munkalehetőségek 
ellen harcolnak. Nem szabad meg 

gyengíteni a pénzügyi talpraáliitá- 
sunkba vetett bizalmat. A takarékos­
ság gondolatát minden vonalon vé­
gig káli vezetni

A kamatkérdesre vonatkozólag költ 
ségvetési beszédében már rámutatott 
aira az örvendetes tényre, hogy a 
gazdasági érdekeltségek komolyan tö­
rekszenek az egyezség s hitelélet hely 
reállitáiára. Arra törekszik minden 
erővel a maga részéről is.

Mivel a valasz nem végleges az in­
terpellációt kiadják a pénzügymi-

KBIesSnBket inra, váltóra, Ingztlasra folyósít- 
Kosztpónzt heti kamatra elfogad.

Os», R«Mzs> Je«® baukhlza flac-st« W. «to

Dísztérnek.
Ar. ülés vége 3 órakor.
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Or. Andor Endre államtitkár 
a debreceni munközvetitőről.

Megkell szervezni a debreceni tanonc otthont. 
Aa államtitkár nyilatkozata a Debreczeni Újság 

munkatársának.
Br. Andor End-e h. állami dk i- a 

műid akozvetiiő hivatal országos k 
mánvbiztosa. mint ismeretes estit.ör- 
tökóii és pénteken Debrecenben tar­
tózkodott és megvizsgálta az itteni 
hatósági munkaközvetítő hivatal mű­
ködését. azonkívül igen sok mélyre­
ható változtatásra, illetve a hivatal 
kibővítésére tett a munkaközvetítő 
választmánya utján a városi tanács­
nak javaslatot.Az államtitkár eluta­
zása előtt fogadta a Debreczeni T'j- 
ság munkatársát ás kérdésemre a kő- 
vetkező érdekes információt adta az 
Altalanos munkapiac helyzetéről és a 
debreceni körzet működéséről:

— Az országban 8 munkaközvi ti- 
tők hivatal működik, egy Budapesten 
és hét a vidéken. A 8 munkaközve­
títő 1924. évben összesen 78,249 
munkahelyet és 105,314 munkakere­
sőt tartott nyilván. Munkához ju:lá­
tott 49.494 munkakeresőt. Az össz­
forgalomnak hattized része Buda­
pestre és környékére esik, ami meg­
felel, annak a ténynek, hogy az ipar 
'és kereskedelem 60 százaléka Buda­
pesten és környékén talált elhelye­
zést, a vidékre pedig a forgalom 40 
százaléka jut általánosságban.

A vidéki munkaközvetítők közül 
közvetitési arányszám tekinteté­
ben Debrecen harmadik helyet 
foglalja el. Az első helyen áll 
Szeged, a második helyen Mis­

kolc.
— Debrecenben az elmúlt évi, 

4658 munkahelyet és 4725 munkák í- 
resöt tartottak nyilván, elhelyezés 
volt 3384. Az elhelyezésekből a for­
galomnak több, mint a fele a háztar­
tási alkalmazottakra esik, inig íz 
ipari és kereskedelmi alkalmazol iák­
ra jóval kevesebb, ami magyarázható 
egyrészt az ipar és kereskedelem ál­
talános pangásával, másrészt azzal, 
h'.gy az ipari és kereskedelmi mun­
kaadó érdekeltségek még nem eléggé 
használják ki e hatósági intézményt.

— Kívánatos volna, hogy addig is, 
amíg a törvény elkészül a munkahe­
lyek kötelező bejelentéséről, ami rö­
vid időn belül várható — a munka­
adók a munkahelyeket bejelentsék a 
munkaközvetítő hivatalnak annál is 
inkább, mert ez nekik semmiféle költ 
ségbe nem kerül. Úgyszintén szüksé­
ges volna, hogy a más utón szerzett 
munkásokat is bejelentsék, mert igy 
lehetséges volna a munkapiac egy­
séges nyilvántartása és ezzel elér­
hetnénk azt. hogy Debrecen a szer­
vezet kapcsán állandó összeköt*ötös­
ben állana a budapesti és a többi 
vidéki munkaközvetítőkkel és igy 
kellő időben tudnánk a munkanélkü­
lieket esetleg más városban munká­
hoz juttatni.

Fel kell világosítani a munkáso­
kat és a szervezeti vezetőket, 
hogy ne idegenkedjenek ettől az 
intézménptöl, mert igaz ugyan, 
hogy ezt a célt akarják szolgálni 
a szakszervezeti munkaközvetí­
tők is. de nem jól teszik, ha ide­
genkednek e páratlan hatósági 
intézménytől, hiszen a szakszer­
vezetek egv munkatöbblettől 
szabadulnának meg, amely nekik 
költségeket is okoz és ők elég 
jól kimeríthetnék tevékenységü­
ket a munkanélküliek segítésé­
ben és a munkások oktatásában. 
Rámutatott ezután az államtitkár 

munkatársunk előtt arra, hogy ége­

tően sürgős a tanonckérdés rende­
zése. Újabban ugyanis azt tapasztal­
juk, hogv a szülők inkább adják 
gyermekeiket a könnyebb kifutói és 
küldönci foglalkozásra, ami látszólag 
jövedelmezőbb és kevesebb gonddal 
jár. ami a jövő iparosság értékének 
rovására megy.

— Ezt a kérdést ép úgy, mint a 
cselédkérdést, csak otthonok építé­
sével oldhatjuk meg. Ugyanakkor,

Síz agglegény adót egyelőre 
elejtettél}.

Uj adók bevezetése a láthatáron.
Az Országos Stefánia Szövetség a 

népjóléti kormányhoz memorandum­
mal fordult, amelyben az országos 
gyermekvédelmi map számára az 
agglegények, továbbá a gyermektelen 
családosok megadóztatását kérte. A 
javaslat szerint az agglegények 10. a 
gyermektelen családok 5 és az egy­
gyermekesek 2 aranykorona adót fi­
zetnének évente.

Az agglegényeket fenyegető javas­
lat sorsáról azt mondták illetékes he­
lyen. hogy ilyen adó behozataláról a 
mai viszonyok közt szó sem lehet.

-Julius 1-től különben is közvetett 
adóterhek várnak a közönségre. Ek- 
kor lép életbe az uj egészségügyi és I

debreceni házhelyigénylők részére hétfőn 
megkezdik a telek igénylési tárgyalásokat 

A városháza nagytanácstermében lesznek 
a tárgyalások.

A közszolgálati alkalmazottak ház­
hely igénylési ügyében tudvalevőleg 
dr. Vásárhelyi Béla kir. törvényszéki 
tanácselnököt az OFB. küldötte ki a 
debreceni házhely igénylés gyors le­
bonyolítási ra bi róul.

A dr. Nagy István ügyvédtől mint 
a házhely igénylők jogi képviselőjé­
től nyert információnk szerint dr. 
Vásárhelyi Béla már hétfőn, iti'ius 
6-án megkezdi a tárgyalásokat.

Ezekre a tárgyalásokra az érde­
kelt telektulajdonosokat birói vég­
zéssel idézi be az uj biró, hogy ve­
lük személyesen, vagy meghatalma- 
zottuk utján tárgyaljon a kiszemelt 
telkek megváltása ügyében.

A tárgyalásokat, amelyek hétfőn 
reggel 9 órakor a városháza nagy­
tanácstermében kezdődnek, legalább 
két hét alatt akarja bevégezni. 
hogy az iratok mielőbb az országos 
földbirtokrendező bíróság elé kerül­
jenek javaslatával együtt. Remélhe­
tő. hogy őszre a telkek már kiosztha­
tók lesznek.

Dr. Vásárhelyi Béla kir. törvény­
széki tanácselnök különben a kővet­
kező értesítést bocsátotta ki: 

flz ALFÖLDI pinEE-VEndÉglőbEn 
RACZ £MCI teljes zenekarával 

— m'nden este muzsikál.

amikor a munkaközvetítő hivatal 
.3000 tanoncot tartóit nyilván Ma­
gyarországon. az összes tanoncottho* 
nk száma az egész országban mind-
össze öt, kettő van Budapesten a 
katholikus és izraelita tanoncotihon 
és három vidéken Oroházán, Szege­
den és Nyíregyházán, amelyekben
összesen 300 tanoncra van hely.

A debreceni tannocotthon létesí­
tése érdekében társadalmi ak­
ciót kell indítani, a városi ta? 
nácsnak pedig jóindulatukig kell 

kezelni az ügyet
és megfelelő hely kijelölésével és er 
kölcsi támogatásával kell ezt a köz­
érdekű ügyet a megoldáshoz köze­
lebb juttatni.

gyermekvédelmi rendelet, amely a 
községekre hárítja át az egészség­
ügyi és gyermekvédelmi kiadásokat. 
A községek pedig csak a közönség­
től tudják ezt valamilyen adó formá­
jában behajtani. Ezenkívül a rokkant 
kérdés megoldására is

a hadmentességi adó felelevení­
tését tervezik.

A kultuszminiszter pedig
a vendéglői étkezést akarja meg 

adóztatni tanügyi célokra.
Ezek az ujabh, terhek illuziórikus- 

sá teszik az adókönnyítéseket, mert 
a közönségen más formában hajtják 
be azt. amit az adóreformok során 
leengednek.

Debrecen szab, kir város házhely­
rendezési ügy tárgyalásainak veze­
tésével aló!Írott bízatván meg, midőn 
erről az érdekelteket értesítem, egy- 
ten a tárgyalás megkezdésére és a 
tárgyaló bizottság megalakítására ha­
tói napúi 1925 év július hó 7. napjának 
délelőtt 9 óráját Debrecen szab. kir. 
város házához (közgyűlési terem) ki­
tűzöm. Figyelmeztetem a házhely-* 
1,é>eleinzőket. hogy a tárgyaló bizott­
ságban megbízásuk alapján több régi 
határozattal helyt loglaló szakértő 
tagot <s pedig akár közösen, akár 
csoportonként a tárgyalás napján 
nevezzék meg, továbbá, hogy ugyan­
csak a tárgyalás határnapjáig cso­
portonként 3 tagból álló választmányt 
alakítsanak, hogy azok az egyes ké­
relmezőkre vonatkozóan szükséges 
felvilágosításokat a bizottságnak meg 
adják.

A tárgyalás első anyaga, miután a 
jelentkezők érdemessége már a meg­
előző bizottság által megállapittatott 
— a házhelyek céljaira igénybe ve­
hetőnek bejelentett ingatlanok letár- 
gyalása a megválthatóság szempont- 

I jából, melyre az ingatlanok tnlajdo- 
I nosai külön idézőn idéztetnek.

. Ezuten is figyelmeztetem a birtn- 
I kosokat, hogy az idézett napra úgy 

személyi, mint családi viszonyaikra, 
valamint birtokaik telekkönyvi és ka­
taszteri állapotára vonatkozó, nem 
Különben a mentesség, vagy kedvez­
mény fennforgásának megállapítását 
Koz szükséges adatokat hozzák ma­
gukkal és a tárgyaló bizottságnak 
bocsássák rendelkezésére.

Debrecen szab. kir. város polgár­
mesterei megkeresem, hogy ezt a 
hirdetményt a szokásos módón köz­
hírré tenni szíveskadjék.

Debrecen, 1925 év július hó 3. nap. 
ján.

Dr. Vásárhelyi Béla sk., 
kir. törv. tanácselnök

a tárgyaló bizottság vezetőjei,

Jtírom tanítói állást tölt be 
a református egyház.

A debreceni református egyháznál 
a Szondi Imre halálával, a Papp Ig­
nác és Nagy Károly nyugalomba vo­
nulásával három tanítói állás ürese­
dett meg. »,■

E három állásra rövidesen megjele­
nik a pályázati hirdetmény. Az állá­
sokra bizonyára sok reflektáns jelent­
kezik. Ami onnan gyanítható, hogy 
már is megkezdődött az állásokért

i a kilincselés.
I Debrecen ma már nagy egyetemi 

város. A vidéki tanítók nagy becsü­
lése, ha az egyház arra tünteti ki. 
(hogy debreceni tanítóvá választja 
meg. Mi sem természetesebb mint 
az, hogy a legkiválóbb képesítésű, 
sok évi kiváló gyakorlattal biró ta­
nítók jönnek csak számba.

E tekintetben a párt szempontok­
nak, személyi érdekeknek el kell tör- 
pülni a népnevelés nagy munkája 
mellet*:.

A jelölő iskolaszék minden bizony­
nyal a. legkiválóbbak közül jelöl és 
a presbitérium pedig azzal becsüli 
meg az iskolaszék jelölését, hogy a 
Jelöltekre adja szavazatát.

A választás augusztus elsőfelében 
lesZ- j

Szeszélyes 
villámcsapás.
Leszedte egv ember lábáról a 
bakkancsot és beszökött egy 

nő Ölébe.

Tegnapelőtt délután 1—2 óra között 
Mihályháza község felett elvonuló 
felhőkből, mint írják, a villám bele 
csapot* Felhő János lakásának a ké­
ményébe. A kéményből lefutva, a 
konyhából a szoba fala alatt a szo­
bába szökött.

ott Pethő bal lábán levő patkós 
bakkancsát tépte széjjel.

Azután a szoba földjét összehaso­
gatva a konyhába uent. hol a polcon 
levő ércedényeket a polcról leverve a 
gádorba távozott.

az ott üldögélő Vajda Jánosné 
46 éves nőnek az ölé. keresztül 

a hasát és felső combrészét kissé meg 
pörkölve, eltűnt.

4 házban 2.000.000 korona kárt 
okozott. Pctfiő és Vajdáné ma már 
teljesen jól érzik magukat.

nem ellensége, agy mielőtt 
mindenféle lakberendezési

BVTOHOKAT 
beszerezné, okvetlenül keresse fel 

a legolcsóbb beszerzési forrástI 
ICCUnUnt bútoráruházát Blmonffy- 
Lllnulhu neoa 6-ik szám alatt. 
Közvetlen a tejpiaccal szemben
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Mire fogja fordítani 
Debrecen város hetvenöt 

milliárdos kölcsönét?
A beruházási programúi a jog és pénzügyi bizottság 
előtt. — Az idő rövidsége miatt csak általános prog- 

rammot tud adni a város

A tárgyalásnak

Debrecen város jog- és pénz­
ügyi b zotteása tegnap délután tar­
tott ülésében folytatólagos lángja* 
lás alá vette a kormány által aján­
lott Speiver kölcsön ügvét. melyből 
tudvalevőleg 1.2U0-000 dolláut vesz 
jgénvbe Debrecen,
ezúttal az volt a feladata, liogv a 
pénzűin iilin Jszter 
meglel élőén kiie.'ölie azokat a be* 
XUházásokat. melvkie a város fel-, 
akai.iu használni a kölcsönt.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző 
rámutatott arra, hogv az idő rö- 
vidséga miatt nem lehet a miniszter 
kívánságának megfelelően részletes 
költségvetéssel ellátott előterjesztést 
késziiani. Hanem azt javasolja, 
hogv ismételten mutassanak ;á 
azokra a célokra, nielvdket koráb­
ban a kölcsöntárgyalások megin­
dulásakor kijelölt a pénzügyminisz­
ter előtt. Eszerint Debrecen város 
a követkzö beruházásokat tervez;.

Kibővíti a világítási vállalat, a 
nyomda vállalat s a cserép és 
i.'gla'gv ír üzemét.

Felszereli a köztisztasaági válla­
latot. a modern gazdálkodás igé­
nyeinek megfelelően berendezi az 
1000 holdas szenvvizszürö-telepi 
gazdaságot-

Felépíti 
kot. az új 
zeumot.

Kibővíti 
iskolát.

Berendezi az új köztemetőt. 
Kislakásokat évit.
Újraépíti, illetőleg kibővíti a köz- 

vágóhidat s forgótőkével látia el a 
szeszüz'etet és szeszfőzdét.

Természetesen a Speiver-kölcsön- 
l.íil e gazdag progirammnak csupán 
eev részét lehet megvalósítani, ~ 

főjegyző azt 
múlva ösz- 

közgyüléa 
Programm 

A közgyii-

kívánságának

a központi vásárcsarmr 
városházát. a Déri-mir

az iparos tanonc ás zene

miért is dr. Vargha 
javasolta, begv esv hét 
szeli ivridó rcindkivülli 

a fenti 
léteiéit,
költségvetést készít-

Jenő azt kérdezte, 
függőkölcsönöket nem 

kifizetni a kö<-

válogassa ki 
legsürgősebb 
lésre részletes 
let a tanács.

Dr. Freund
hogv
akartja-e a város
csönböP

Áru fössámrevö előadta, hogy a 
városnak ezidö=zerint nincs függö- 
kölcsön». mert a nemrégiben ngénv 
levett hiteleket a költségvetési be*

Meinl Gyula Piac-utca 59

-axzu^Xdxao

JU>

Meinl Gyula Piac-utca 59.

létei fedezi. Legfeljebb az ucca- 
Lux'kolást költségnek a háztu'Jaido- 
nosokat te.'helő részire ad két évi 
halasztást.

JJr. Hegedűs Jenő azt fejtegette, 
hogv a kölcsön súlyosabb_ feltétc-

leire való tekintettel nyereséges bo­
rú házáiokat kell eszközölni.

Dr. Vargha Elmér: A miniszter 
rendelkezése szerint a kölcsön há- 
lomnegvedrészét nyereségesen kell 
befektetni.

Bejelentette még Vargha föjgvző. 
hogv a hozzáérkezett tudósítások 
szerint Hódmezővásárhely és Nyír­
egyháza egyáltalán nem. míg Sze­
ged 3.600.000 aranykoronát kér a 
kölcsönből-

A bizottság elfogadta a tanácsnak 
csupán általánosságban körvonala­
zott beruházási programmiát a el­
fogadásra ajánlja a hétfői közgyű­
lésnek is.

51 fiirfiedt debreceni Haramia 
(tincsei.

Dobos Gábor, akit Debrecenben ítéltek halálra
Hajdumegyének és Biharnak az 

1870-es évekből Dobos Gábor volt az 
utolsó ‘lágy, hires betyárja. Különben 
véreskeiü. kegyetlen zsivány volt, aki 
bandájával a Tiszán túl több várme­
gyét rettegtetett, bár sokszor négy vár­
megye pandúrja is összefogott elle­
nük. Ma mill!írdokra becsülhető az a 
sek arany ée ezüst, amit éveken át 
összeraboltak. Végre is elérte sorsa 
tmes betvárvezért és mikor a 

banda több tagjával a debreceni 
Bégány-csárdában mulatott, rajta­
ütöttek és véres harc után elfog­
ták. Debrecenben Ítélkeztek felet­

te és Dobos Gábor halálra, 
ir.’g a banda tagjait életfogytiglan, 
a agy 15—20 évi fegyházra ítélték.

Áz --------- ‘_A".
nem kerültek elő. Se Dobos Gábor,

a

összerablott kincsek azonban

be.se a banda tagjai nem vallották 
hol ásták el a kincseket. Dobos Gá- 
boron kívül esik a banda 4—5 tagja 
tudta csupán, hogy hová rejtették el 
a kincseket Galambősz fejjel szaba­
dult ki a szamosujvári fegyházból a 
Dobos Gábor bandájának az egyik 
tagja. Katona Gábor és visszatért szü- 
lőfaujána. A haramia titokban sokat 
járt egyedül a község határában lévő 
erdőibe és kereste az elásott kincseket, 
de maga sem találta meg. mert az 
erdőt, inig ő fegyházban volt, felújí­
tották és megritkitották és maga sem 
tudta magát tájékozni. A vén hara­
mia beleixdondiilt a kincskeresésbe. 
S5 éves korában az erdőn érte utói a 
halál is. két százados tölgy közt ásott 
•-■odorben találták meg holttestét, 
amelyben épen újra a kincset kereste.

riumban s ekkor a szanatórium egyik 
vendége egy gazdag hollandus, aki­
nek J-i\a Bzigctn óriási birtoka van, 
beleszeretett és megkérte a kezét. A 
táncosnő elfogadta a hollandus aján­
latát akivel közölte is a Dörry-Deutacb 
csal kötött szerződésből 
hézseg-ket

A h'ii'ihulus soknak 
ezer dollárt, de elvben 
nvilaíkozott a szép menyasszony meg­
váltására. Az összeg azonban, amelyet 
az iiiiK.-vs-z. triónak felajánlott, arány­
talanul alacsony volt. 10.000 osztrák 
sillinget akart csak Űzetni. Az im- 
r ressz-u ió különben sem akar egyez- 
se.lm. í.miem a teljes otez-r dollárt 
követeti.

Bella Siris és hollandus vőlegénye 
< gvébkont hajlandók arra is, hogy a 
táncosnő Dörry Deutschnál kitölti a 
szerz.otlisb.m kikötött időt, az im­
presszárió azonban

változatlanul azon az állásponton 
van, hogy a házasság árt a szép­

ségnek. —
neki tehát nincs szüksége Bella Sirls- 
ro, ha férjhezmegy. Annak az eldön­
tésére, ' ogy valóban árt-e a házasság 
a szépségnek, összehívták most • 
színigazgatók döntőbíróságát.

szmr.azó ne-

találta az öt­
hajlandónak

»J'i

Ai V:

A bérautók miatt erősen meg­
csökkent a bérkocsi forgalom 
A bérkocsisok közlekedési adójuk leszállítását kérték 

kér megy, a ló pedig mindig, mikor 
nem megy. A bérkocsik forgalma na­
gyon megcsökkent az autók miatt.

Dr. Mlszty Károly főügyész szerint 
a kérelmet csupán a 
.migvá't ózta fása árán 
tini.

Dr. Freund Jenő azt
hogy a háború kitörése óta nagyon 
jól ment a bérkocsisoknak. Az egész 
országban sehol sem volt olyan ma­
gas viteldíj. mint itt.

A bizottság végül is városi tanács 
elutasító álláspontjára helyezkedett s 
ilyen javaslatot terjeszt a hétfői 
gyűlés elé.

A debreceni bérkocsi ipartársulat 
teadványnyal f irdult a városi tanács 
hoz s kérte, hogy a nehéz kereseti 
viszonyokra való tekintettel törölje, 
illetőleg mérsékelje a közlekedési 
adót.

A tanács a jog- és pénzügyi bizott­
ság elé elutasító javaslatot terjesz­
tett, mellyel szemben Ekli József a 
kérelem indokolt voltát fejtegette, rá 
mutatván,
kocsi után 40—50 
kell fizetni akkor, 
(16 aranykoronát.

Versényi Tibor

hogy egy’ kótfogatú bér­
aranykorona adót 
mikor autó után

ijs indokoltnak 
tartja a kérelem teljesítését. Az autó 

akkor eszik — mondja — mi-csak

szabályrendelet 
lehetne teljesí-

a nézetet vallja

köz

yírt-e a házasság a szépségnek ?

kötelezte manót, hogy két évig 
nem megy férjhez, ha pedig 
mégis megtenné. 5000 dollár bír­

ságot fizet.
l’örrv-Deutsch ugyanis azon a véle­
ír ényen van. hogy a házasság árt a 
szépségnek és ezért követelte a tán­
cosnőtől- hogy amig nála fellép, ne 
menjen félrjhez.

A múlt héten aztán Bella Siris fellé­
pett az egyik előkelő badeni szanató-

Érdekes döntőbíróság fost legköze­
lebb Becsben összeülni érdekes pör- 
ben. A bíróság tagjai Reinhardt Miksa 
Beer és Guttmann színigazgatók lesz­
nek.

A pörben felperes Dörry-Deutsch 
impresszárió alpere'3 pedig eBlla Si­
ris. a szépségéről hires norvég tán­
cosnő. aki jelenleg Bécsben vendég­
szerepel. Bella Siris Dörry-Deutsch- 
csal szerződést kötött, amelyben

itoy^em x
^rtesitem a nagyérdemű műtermemet ismét megnyitottam^ 
ahol Ab favitást, ugyasintén mindenféle vonóahang-

ÄcÄHo,nn ■onro- 
rából rövidet oainílok. - Meghivaw* há.hoa megyek.

Tiutelettel: ’M’ona*e> MjAustA- | 
Debrecen, Piao-u. 30., az udvarban. |

este 9 
időkben 
órakor, 
Lakatot

Újdonságok.
Vasárnapi istantisztsletek. A ref. tem­

plomokban- 'Nagytemplomban d. e. 10 
órakor Zámborv_ Sándor, d. u. 5 órakor 
Síposa Imre. Kossuth u templomban 
<1. e. 10 órakor Peleskev Sándor, d. u 5 
órakor Pernéth Ferenc Arnádtéri temp­
lomban <1 e 10 órakor Urav Sándor, 
d. u. 3 órakor Peleskev Sándor. Tsnotálv 
temolomban d. e. 10 órakor Molnár Fe­
renc d. n. 3 órakor Tukacs Gyórcv. Ho­
mokkerti imaházban d. e. 10 órakor Si­
nus« Imre Nvilaatelenen d. n. 4 órakor 
Urav Sándor.

Bóm. kath templomban vasárnap 
egész nap szentségimádás. Szentség 
kitétel reggel 6 óra, betétei 
órakor lesz. Misék a rendes 
tartatnak. Nagy mise fél tíz 
utána szentbeszédet tart dr
Sándor káplán. Este 6 órakor pré­
dikál Fehér Imre káplán.

Az ev. templomban az istentiszteletet 
f hó 5-én vasárnap délelőtt 10 órak >r 
Farhas Uvőző lelkész végzi.

Vasárnapi iskola: d. e. fél 0 órakor a 
Diakónissza-Otthonban Miklós u.. Pa­
csirta u. Leány u. Csonka u. és Vígked­
vű Mihálv u. iskolában; d. e. 9 órakor 
Jókai u. 50. Nvilasteleni iskolában. a 
Dóczi intézetben és a Széchenvi u 4 
szám a. naróchián; d. e. 10 órakor a ho­
mokkerti ick.; d e 11 órakor a 1 -iive-z 
kert u. isk és d. u. fél 3 órakor a Nvu- 
las-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor 
Tspotálv-telen >» sz. n. tartatik ücvanott 
5-t<"l felnőttkenck bibliaóra.

A katonazenekar hangversenye a 
Bikában. Katonai zenekari hangver­
seny vasárnan este fél 9 órakor az 
Arany-Bika K íveházban. a ze tekar 
alap íavára.

Schaff János tánciskolájában ■ Ko­
rona díszteremben, Csapó-utca !■• 
(Színház átjáró) a szünidei tánctan- 
fo’yatn 6-án hétfőn veszi kezdetét — 
Beiratások még elfogadtatnak.

A Kálvinisták Templomsevssülefe Ve- 
pvesénekkara tanulási óráit hetenkint 
hétfőn és csütörtökön tartia b—7-ur a 
Tanító Otthonban (Egyházi hivatal ud­
varán keresztéiül let .1 Ui tncok lelentke- 
zését ugvnakkor és ücvanott elfwwim 
Sznhó Latos ref kántor kornacv

Fényképezőgépek és fotócikkek 1st 
r agy óbb választékban Bprtéky mű­
termében f'erenc József-ut 38. Lome« 
eladás darabonként la.
FEJFÁJÁS, 
nátha, széddlé», kébnltsAr ellen lt||ikk H 

1 
fái mtc alatt bat 11 1 üveg: 85 adag. 
Ara 120 K. Jelenlegi «xor«ó»*áin 8700. 
Vdlerakatok: Mihalovitt Jenfi, Gró«« 
Narv Wréhe, Bardáeh Det«ö gyérv*««*'

,T (árasoknál.
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fi Svelits intézet 
építő bizottságának ülése.
Szombaton délután a Svutita-intézet 

építő bizottsága ülést tartott és ezen 
elhatározták, hogy az eines részlet i 
inunk rk a következő cégeknek adat- | 
r.ak ki: I

Sl £éderer-pör Horona- 
tanujánafi vallomása, 

Kodelkát Lédererné lőtte agyon ? — Befejezték 
a tanúkihallgatásokat.

A padlás berendezési munka Midii 
Alajos budapesti butorgyáros részv - 
társasa ignak a padló burkolati mim 
ka Tóth és Sebestjén műépítészek­
nek. a tölgyfa padozata munka Kubi- 
nyi és társa cégnek, a szoba festés 
ifj. Ze'inger Edének.

Később fog dönteni a bizottság az 
üveges munka a vaskályha munka, 
a vízvezeték és csatornázás, valamint 
o villanyvilágítás! munka felosztása­
iéi.

Ki lesz Debrecenben a Korzó szépe! 
Szómból délután Debrecenbe ■ rkezeít 
a budapesti Színházi Élet munkatár­
sa. hogy személyesen vegyen részt a 
debreceni leányok es .szépasszonyok 
fotografálásánál vasárnap délelőtt a 
korzón. A Színházi Élet nagyarányú 
korzó szépségversenye iránt hatalmas 
érdeklődés mutatkozik a városban, 
de nem is csoda, mert a szépségver­
seny győztese egy hétig a Színházi 
Élet kö tségén nyaralhat Siófokon és 
művészt kivitelű oklevelet kap. A 
fényképfelvételek a Színházi Élet mg 
közelebbi 'számában megjelennek, 
ahol a versenyről bő ismertetést és 
szavazólapot talál a közönség.

Halálozás. A legmélyebb fájdalom­
mal tudatjuk, hogy a felejthetetlen 
édes anya, nagymama, anyós, testvér 
és jó rokon özv. Tóth Jánosné szül. 
Szűcs Juliánná f. hó 3-án életének 
78-ik. özvegységének 12-ik évében, 
hosszas gvengelkedés után csendesen 
elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 
ő-én, délután 3 órakor fogjuk Már­
ton telep, Diesöffy utca 8. számú há­
zunknál a református egyház szer­
tartása szlerint tartandó gyászjima 
.lián ;> Kossuth-utcai ternetőlien örök 
nyugakmra heflírezini. Végtisdtesség- 
tételén- rokonainkat, barátainkat, va 
lamint a bánatunkban igaz részvéttel 
oszt. zokat fáiéi szívvel meghívjuk. — 
Nyugodj békével. Bánatos gyermekei: 
Erzsé-bvt férjével pole. Kokas Már­
tonnal >s gyermekeivel. Sándor nejé­
vel Faragó Sárával, Mária férjével 
I olg. Kokas Ferenccel és gyermekei­
vel. András nejével Pataki Zsuzsán- 
mával és gyermekeivel. Sára. özv. Szé­
kely Jánosné gyermekeivel. Menye: 
Sifter Katalin férjével. F.gyetlen test 
vére polg Szűcs Mihály. Valamint az 
öszes közeli és távoli rokonság jó is- 
vnerősök nevében is. A temetést Ge­
bauer K. és társa temetk. int rendezi 
Kossuth utca 2. szám.

Ablakok mladen Bagyetgbez gyárt 
árban kaphatók Blattaer ablakgyár, 
Szív-utca 14. szám.

Tükörgyártó». üvegcsiszolás régi tük­
rök uiiáöntése Sinkovits Béla üveg- 
müinari vállalata Szív utca 14—15. Te­
lefon 356

Festéket,
padlólakkot, brunol’nt, ter­
pentint, firniszt, zománclak­
kot és minden szinü por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon o'csón vásárolhat: 

STERN 
íestéküzletében Piac uooa 10.

,,Bika“ szállodával szemben

A Ledéremé féle gyilkossági ügy­
mai t-iigyaíasán az első tanú Demján 
Árpád volt aki jelenleg kémkedéssé' 
vadolvi a Margit körúti katonai fog­
ház foglya.

Demján kérésére az elnök kezéről 
levéteti a bilincseket. Demján kije­
lenti, hogy I,';der.*r Gusztávot szemí- 
ivescn nem ismeri, de mivel a szom­
szédos zárkába volt elzárva a kályha 
ellenzőn keresztül naponta beszél­
gettek egymással. Megkérdezte, hogy 
mivel van vádolva, mir? Léderer <1 
mondta neki a bűncselekmény- lefolyó 
sít. Elősör ugyan azt mondta, hogy 
nem ő hitte le Kodelka mészárost, ha 
r em a feleség»» lőtte főne s azután 
megvitatta a dolgot és rájött arra, 
hogy a bíróság nehezen fogja ezt el- 
i inni. Erre Léderer azt mondta, hogy 
\ ál halni fogja a gyilkosságot. Elmond 
la meg Léderer neki, hogv ő szundi­
hált. amikor lövést hallott, mire be- 
tohant a szobába. Ott látta aa felesé­
gét. aki rémülten a nyakába borult 
és azt mondta, hogy: megérdemelte 
az a gazember. Elmondta a tanúnak 
Léderer azt is, hogy felesége már 
előbb ópiummal akarta megmórgezni 
Ködeikét

Az elnök kérdésére a tanú elmond­
ja, hogy Léderer a dolgot mindig 
úgy adta elő. hogy nem pénzről voit 
szó, hanem szerelem féltéből gyil­
kolta meg Ködeikét.

Az elnök tovább kérdéseire el­
mondja a tanít, hogy Léderer beszél­
getése során később vállalta a gyil­
kosságot, leinte folyton azt hangoz­
tatta. hogy a felesége követte el. de 
az* mintha rablógyilkosság történt 
volna, nem akarta vállalni, sőt előtte 
is védekezett. Léderer azt is kö­
zölte vele, hogy a gyilkosság után 
önmagukkal is végezni akartak. Lé­
derer elbeszélése szerint a gyilkos­
ság után Kodelkát egy vízzl telt 
lek nőbe fektették és ott végezték 
el feldarabolását.

A tolmács az elnök intézkedésére 
lefordítja a tanú vallomását, lamire 
Léderemé csak az ellen tesz kifo­
gást. hogy nekik csak egy egész kis 
teknőjük van használatban, amiről a 
vizsgálat során kiderült, hogy azt is 
(régóta nem használták.

A bíróság a védő ellenzése dacára 
elrendeli a tanú megesketését. ami 
megtörténik. Azután újra megbilin­
cselik Demjánt és elvezetik.

Ezután a bíróság megkezdi a vé­
delem tanúinak kihallgatását.

Ecker Ferencné varrónő elmondja 
hogy Lédererék jó anyagi viszonyok 
között éltek.

Elnök: Tud-e arról, hogy Léde- 
reréknak a fizetésen kívül más jőve* 
delmük volt ?

Tanú: Arról nem tudok, de Léde­
rerné gyakran említette nekm. hogy 
nagy magánvagyona van. Tirolban 
földbirtoka. TudHpinmal Lédererék 

í Eredeti amerikai legjobb

I manillazsineg, „Cormich“-trahtoroli,
Í
 fűkaszálók, aoelszénagyűjtők legolcsóbban

Ráhmer Sándornál
DEBRECEN, PIAO-UCCA 43. TELEFON: 9-62. SZ.

lakásukon állandóan nagy pénzössze- 
gi-k-'t tartottak.

Elnök: Látta Kodelkát Léde- 
1 éréknél?

Tanú: Igen gyakran láttam. Lát­
tam. amikor csomagokat vitt Lcde- 

. rerékhez.
Lévay védő: Igaz-e. hogy Léde­

rer fétékeny volt a feleségére?
Tanú: Igen. Léderer gyakran fél­

tek enykodett.
Karikás Mihályné a következő 

i tanú. Elmondja, hogy 1920 óta gyak- 
■ ran látta Lédererék társaságában 

Kodelkát. Lédererné! jómódú asz- 
s;: iiyuak ismerte. Gyakran említette 
i lőni, hogy Tirolban lévő földbirto­
kából nagyobb összegeket kap.

Kronstein Farkasné elmondja. — 
hogy Lédererék bútort rendeltek nála 
de csa!< nehezen, részletekben tör­
lesztették

Komta Lazámé szerint Lédererné 
többszőr említette, hogy Stájeror­
szágban vagyona és kastélya van. 
I’gy fejezte ki magát, hogy közel 
áll a királyba^. ’ Élénk derültség.)

Az ügyvéd megütközve kérdi: A 
királyhoz?

Tanú: Igen, az ap.ia.
Poskai Endre vendéglős elmondja, 

hogy karácsony előtt Kodelka pénzt 
kért tőle, ő körülbelül 24 millió ko­
ronát adott neki, egy üzlethez. Ko­
delka kezén levő karcolásról az a 
benyomása, hogy az nem szárazmaz- 
hatott törött pohártól, mert a vágás 
egyenes volt.

Lédererné felugrik és tiltakozik az 
ellen, hogy Kodelka szeszesitalt ho­
zott hozzájuk. Kodelka máshoz is 
járt mulatni.

Tanút vallomására megeeketik.
A tanuk kihollgatása ezzel véget 

értek és az elnök szünetet rendelt el.
Ezután Denk elnök felszólítja a 

feleket, hogy a bizonyítás kiegészí­
tése tárgyában terjesszék elő esedé­
kes indítványaikat. Mielőtt ez meg­
történne Léderer Gusztávnét szó­
lítja magaelé és megkérdezi, hogy 
tud-e konkrét bizonyítékokat meg­
jelölni azokra a körülményekre néz­
ve, amelyeket a főtárgyalás során 
mint teljesen új dolgokat előadott.

Lédererné elmondja, hogy három 
levél volt birtokában, amelyeket a 
cellája falán levő és ételbenyújtásra 
szolgáló nyíláson dugtak be hozzá. 
Az egyik levélben felszólították őt, 
hogy hallgasson, mert férjét és őt is 
ki fogják juttatni Oroszországba. A 
másik levél tartalma szerint ismét 
arra szólították fel. hogv ne tegyen 
más beismerő vallomást, mert nem 
fogják őket cserbe hagyni. A har- 
nmd'k bizonyíték, amelyet Denk el­
nök is felmutatott egy cseh nyelvű 
számoló cédula, amelyben valami 
malátakávé kitünőségket hirdetnek 

és amelyre újságpapír volt kivágva 
(< betűnként felragasztva ez a szó 
állett: schweige! (hallgass.)

Lédererné előadta, hogy a három 
levél kózíil kettőt, amikor a főtár­
gyaidra elővezették. Molnár főpa­
rancsnok elvette tőle és nem tudja, 
hogy mi történt azokkal.

Ezután Makay ügyészségi alel­
nöki, nők. aki nem terjesztett elő 
újatb indítványt, ellenezte a Lévay 
dr. által előterjesztett több pontból 
álló bizonyítás kiegészítése iránti 
indítványát.

A bíróság úgy határozott, hogy a 
bizonyítási kiegészítése tárgyában 
hozott határozatát a hétfői tárgyalá­
son fogja kihirdetni és amnnyiben — 
heiyt ad a védelem indítványának 
gndoskodni fog a kihallgatni kívánt 
tanuknak megidézéséről, a kívánt hír 
zonyitékok beszerzéséről.

Denk elnök ezzel a tárgyalás foly­
tatását hétfőn reggel 9 órára űzte kk 

jí Tiszántúli M^zSgazdasági
Kamara közgyűlése.

Tegnap tartotta A Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara igazgató választmányi 
ülését és közgyűlését dr. gróf AlmásT 
Imre elnöklete Jatt, melyeken Horváth. 
Jenő miniszteri tanácsos is részt vett a 
földnuvléeúgvi miniszter képviseletében.

Az gazgatóválasztmánv délelőtti ülésén 
helysléssel vette tudomásul a Kamara 
legutóbbi hónapok alatt kifeitett mű­
ködését. így elismeréssel fogadta a kivá­
lóan sikerült iúhtenvésztési kiállítás, 
tenvész és haszonjúh vásárról szóló rész­
letes jelentésű valamint az utóbbi idő­
ben rendezett különféle szakértekezletek 
ről tartott beszámolóiét.

Részletesen beszámolt dr. Rácz Laii-s 
kamarai igazga-ó a Kamara azon lépé­
seiről. melyeket a közel múltban elemi 
károsodás következtében pusztulást szén 
vedelt vidékek gazdaközönségének meg­
segítése érdekébe a kormánynál tett, és 
vázolta az egyes vidkek gazdasági hely­
zetét.

A mezőgazdaság hiteligényeinek ki­
elégítésére szolgáló kormány intézkedé­
sek ismertetésével kapcsolatban vázolta 
a további e téren fenálló feladatokat.

Elhatározta a Kamra hogv a mezőgaz- 
dasági sz ^ ismeretek terjesztése céliából 
bg velőre három község ben lehetőleg — 
Orosházin. Kisújszálláson és Hajdúná­

náson a Kamara IjrU razdasáffi szakisko­
lát létesít.

Különösen beható tárgyalás alá vette 
a közgyűlés a gazdák adóügyi sérelmeit», 
továbbá a vasúti közlekedési és külke- 
helvesléssel fogadta az eddig e téren 
tett lépéseket, valamint a Kamara nö­
vénytermelési és > állattenyésztést fej­
lesztő folyamatos akcióit.

Kérelem 
a híztulajdonoskhoz I
Amennyiben az „Eilsö debreceni 

vagyontörzö vá!lalat“-ot megszervez­
tük. felkérjük a háztulajdonos nőket 
és urakat, hogy házuk kapuját a 
törvény előírta időben bezáratni s a 
pontosságra lakóikat is figyelmez­
tetni szíveskedjenek. Tapasztalt ha­
nyagság esetén az államrendőrséghez 
fogunk jelentést tenni, mert az éj­
jelre nyitva hagyott kapukalja me­
nedéke helyet nyújt a mások vagyo­
nára és életére leselkedöknek.

Feladatunk súlyát 'érezver ismét 
kérjük fentiek megértését és teljesí- 
iesőt.

Debrecen, 1925. július hó 4-én.
Tisztlettel:

Széli és Drimus,
vállalat tulajdonosok.

ixx Dobozok, 
mtnátn ráttaiatba MtaUuiH 
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Humor a gondok közöd
Na fiam mit tanultatok ma az isko­

lában?
Kisfiú: \ legkisebb közös többest ke­

restük anukám.
Apa csalódottan: A legkisebb közös 

többest? Hiszen ezelőtt harminc évvel, 
mikor az én gvermekkoromban is azt ke­
restük és még most se lenne meg?

Debrecen uj iparosai 
és kereskedői.

Egyre nagyobb a száma az ui ipar­
engedélyeknek.

Debrecen város közigazgatási ha­
tósága. mint elsőfokú iparhatóság az 
elmúlt héten a következők részére 
adott iparengedélyt:

Jakab Mihály cipész, Sipos Gá­
borod gyümölcs, főzlek, özv. Faragó 
Károlyné cukorka. Friedmann Miklós 
mezőgazd. termény nagyban és ki­
csinyben! bizományosa. Fiilöp Páhié 
sertéskereskedő. Deák Istvánná fe­
hérnemű készítés és árusítás, özv. 
Koncz Jánosné fehérnemű készítés 
és árusítás, özv Kovácsik 1st vénné 
fehérnemű készítés és árusítás. Faze­
kas Mária feliét nemű, gyermek ruha, 
tőfös és rövidáru kiskereskedés, özv. 
Schaff Vihnomé ugyanaz. Taricska | 
Dáni'dné fehérnemű készítés és áru- I 
■itá<. Schaffn t József bércséplés. 
Murvay Imréné barom*1, tojás, zöld- ‘ 
,ég kiskereskedés. Ivanov Tódor j 

zöldség kiskereskedés, özv. Kokas ! 
Istvánná rőfös és rövidáru kereske- I 
.lés. Wiesel Albert termény kiskeres- ! 
kedés. Pintye Jánosné fehérnemű, 
ruha és kötény készítés. Flgula Já­
nosné baromé, tojás, gyümölcs és fő­
zelék kereskedés, özv. Tamási Jó- 
zsefné dohány mellékcikkek kereske­
dése. özv. Békés Emilné ócska ruha 
kereskedés. Gyarmati Miklós bérko­
csis. Rátócz.i józsefné gyümölcs, déli 
: vnmöl.'s. Fuchs Laios szikvizgyár- 
tás Alföldi nyerstermék éftékesitő 
vállalat, toll, nyersbőr nagyban és ki­
csinyben. Sinkó> Mihályné szatócs. 
Szacsvai Jánosné szatócs.

W9LTER magántanfolyma
BUDAPEST, VIII., B&kóoil-ut SÍ.
ELdkósskt középiskolai összevont magán­
vizsgákra, érettségire, vidékieket is. Tiszt­

viselőknek nagy kedvezmény.

Az előkelő társada­
lom és művészvilág 
FÖLDES

„MARGlT-CRÉM“-et
használ.

Nédves és száraz, hideg és meleg 
időben Földes,, MARGIT-CRÉIHE" 

a legjobb arc és kézápoló.

Angol, francia, német, amerikai előkelő 

használják ™Földe« Maroit-tré met. I 
Kapható: minden gógyszertAr, 

drogéria éa lllatszertárban.

TITONELLI MIKLÓS 
Köfaragó-meeter 

WES8ELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle síremlé­
kek, sírboltok, hősi emlékek, 

épület munkáknak műkőből 
és terméskőből való elké­

szítését. Árak legjutá- 
nyosabbak. Kész sír­

kövek telepemen 
kaphatók.

Egy földmi vés agyonverte 
a feleségét.

A gyilkos megszökött s elrendelték a körözéséta
Megrendítő családi tragédia játszó­

dott le Szuhakállón. Eke Ferenc föld­
míves inár huzamosabb időn keresz­
tül állandóan gyötörte féltékenykedé- 
sével. ámbár az asszony erre semmi 
ckot sün adott. Emiatt gyakoriak 
voltak a bázistársak között a siirló- 
dások.

Tegnapelőtt este 8 óra tájban Eke 
Ferenc újból megismételte féltékeny- 
ségi jelenetét. Az asszony hielt gén 
utaitolta vissza férjének gyanúsítá­
sait s zen Eke annyira felingerült, 
hogy a tűzhely mellől felkapta a ha­
sító bárdot és egy csapással ketté­
szelte a szerencsétlen asszony fejét.

A nagy zajra nyitott be a szobába

Ma, vasárnap nagyszerű ngári 
mulatság lesz a Nagyerdőn.

Versenyek. — Ki a lenszebb gyermek? — A katonazenekar 
hangversenye. — Sátorváros.

Nagyszabású tűzijáték.
Cserkészek produkciója. Konfetti csata. — Táncviga- 

lom reggelig.

Mozielőadás a szabad ég alatt.
Nagyszabású, kellemesen szórakoz­

tató nyári mulatság lesz ma. vasár­
nap a Nagyerdőn, olyan, amilyen már 
nagyon régen nem volt A Szí Er­
zsébet egyesület rendezi száztagú 
hölgybizottsággal.

A mulatságot a mutyerdei villamos 
megállóval szemben, a polgári lövölde 
melletti tisztáson tartják meg. ame­
lyet drótkerítéssel vettek körül'és 
cserkészek ügyelnek fid. hogy oda 
jegy nélkül senki be ne mehessen

Az elzárt területen sátorváros 
lesz büffévol, cukrászdával, jár­

dával,
ahol uriasszonyok és urleányok igen 
nagyszámmal végzik az ánisi'á<i. A 
rendezőség jó ebire megjegyzi, hogy 
a mulat sági m

mindenki mindent olcsóbban ve­
het, felvágottakból, virsli, sonka, 
fonatos, gulyáshói olcsóbban va­

csoráikat, mint otthon.
Feldiszito" kocán leányok hoidják 

alkalmával ne mulasz.
WWy SB® V5 sza oi megtekintem ::

FEHÉRTÓI
Temetkezési Intézetének 
Dégenfeldktér 4. sz. (Kenyérpiac) 
dúsan felszerelt raktárát, 

hol

temetések 
bármoly kivitelben a legméltányosabb árban, személyes felügyelet mel­
lett végeztetnek. - Költségvetései díjtalanul szolgálunk. - 
Megbízások felvétele: Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal és ejjrl 
11 85 Szá,m. Exhumálást és hullaszállitast végzünk.

Tamási József, aki le akarta fogni a 
dühöngő férjet- azonban vesztére 
mert Eke sógorát is súlyosan össze- 1 
vagdalta a nehéz bárddak

Véres tette után Eke elmenekült. 
A szomszédok, akik hallották a zajt 
és a segélykiákásokat, értesítették a 
szomszédos csendőröket az esetről. 
Az áldozatok közül Eke Ferenc né 
kiszenvedett, fivére. Tamási József 
azonban, bár rendkívül súlyos sérülé­
seket szenvedett, élt s beszállították 
i miskolci Erzsébet kórházba.

A hitvesgylikos Eke Ferenc meg­
szökésben van s a csendőrség elren­
deld a körözését.

ás árulják a konfettit, mert egész dél­
után sétahangverseny lesz konfetti 
csatával.

A katonazenekar és a Rácz Laci 
zenekara felváltva fog játszani.

I Egész délután a sátrak előtt fel­
állít ott asztaloknál szórakozhat zene 
mellett a köziönség. Olcsó árak. A 
kiszolgálást előkelő úrasszonyok és 

! urleányok végzik. A délután folyamán 
lehet szavazni arra, hogy ki a leg- 

■ szebb fiacska és ki a legszebb leány­
ka? Külön sátor lesz, ahol a szava­
zatokat le kell adni, mert estére már 
az eredményt kihirdetik s

nagyszerű, parádés disz felvonu­
lás leányok és fiuk lámpionos 
diszmenete viszi a szépségver­
senyben győztes gyermekeket.
Az ünnpély egész területére direkt 

bevezették a villamos világítást. up\. 
hogy a terület nappali fényben fog 
ragyogni. Fél kilenckor a villany el­
alszik. de esik rövid időre, addig 
amíg a tűzijáték tart, mert

fél kilenc órakor lesz a nagy- 1 
szabásc tűzijáték, amelyet hiva­
tásos tűzmesterek rendeznek.
A tűzijáték után újra teljes fény­

ben ragyog az ünnepély területe és 
rövid időre csak akkor fog a villany 
kialudni, amikor a mozielőadások tar­
tanak. Meri a tűzijáték után a sza­
badban

nagyszerű mozijáték lesz, amely 
óránkén* ^ismétlődik.

Lesz azonkívül táncvigalom, zene 
reggelig. A villamos addig fog közle­
kedni. amíg az ünnepélyen nagyobb 
közönség lesz.

Mindezen lát' ányosságok és szóra­
kozásokat ötezer koronás belépő­
díjért élvezheti a közönség, amely 
belépődíjat gyermekek és felnőttek 
egyformán fizetnek. Nagyszerű és 
olcsó szórakozás lesz a mai nagyerdei 
ünnepély. Olcsóbban ehot-ihaf ott az. 
ember, mint otthon. Az összes látvá­
nyosságok mindenféle külön megter­
helt etés, vagy külön díjazás nélkül 
élvezheti a közönség. Versenyek, zo­
tt'“. játékok, hangverseny, felvonulá­
sok. tűzijáték, moz és tánc mind él­
vezhető az ö'ezer koronás belépő­
díjért.

Ma mindenki a Nagyerdőre, erre a 
mulatságra megy, mert úgy. mint ott. 
i Iván kellemesen és olyan olcsón, 
mint ezen az ünnepélyen sehol sem 
töltheti el az időt

Végre: szaporodunk, gyarapodunk! 
Örülünk, hogy a „pusztulunk, ve­
szünk*' cim helyett végre ezt adhat­
tuk címül. Csonkamagyarorszáiion 
ugyanis az élveszületések száma 
20.456 születéssel 2000-en felüli 
emelkedést mutat ez év májusának 
iavára. Ugyanilyen jelentős javu'ás 
mutatkozik a halálozásnál. A termé­
szetes szaporodás 7190-re tehető 
szemben a mnlt évi május hó 281'1 is 
szaporodásával.

Jó árú. jó MolíJÜ
Vásznak, fehérnemüek 
és egyéb kelengyecik­
kek nagy választékban

R9R00S LáSZLÚ cégnél
Debrecen, Xossuth-ucca 9. szám.

Alapítási év: 1831.
Kiváló anyagok. Szakaiért! kisxolgálái.

Határozott Arak.

OLCSÓBBANl
mint bárhol kap 
uj vagy használt

AUTÓT
TBHEHAUTÓT
m OTÜ&KERÉKPÁRT

KETROPOL G9R96E
Budapest, VI. Lehel-u. 25

Telefon : 112-23, 84, SB.
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idejéből, 
panasz­
be jele n- 
megnő-

104 éves öreg honvéd, 
aki asszonyt visz a házhoz.

llácz István, a fővárosi Népszálló 
lakója 1821-ben született, idestova 
tehát már százötödik esztendeiét ta­
possa. De azért soha sem fagy le a 
mosoly az ajkáról és esténkint ke­
délyes katonatört énetekkel t raktál A 
lakótársait a 18-as harcok 
Csak a magányossága miatt 
kodik és napokkal ezelőtt 
tette a Népszállóban, hogy
sül. A vezetőség és lakók tréfára 
vették Rácz bácsi kijelentését, amire 
az öreg honvéd megharagudott, hogy 
szavában kételkednek.

Es valóban ma már karikagyűrű 
ragyog az ősz honvéd reszketős in­
ján és erősen késztilődik a házas­
ságra Maga igv beszél az ügyről:

— Nincs nekem a világon semmi 
bajom, nem bolondultam meg. hogy 
ilyen későn nősülök, jobb kés i t, 
mint soha. Nagyon hiányzik az asz- 
szony. aki rendbe tartsa holmijaimat. 
Egyedül vagyok, se testvérem, se 
rokonom. Nem kívánok sokat az 
asszonytól, csak takarítson utánam 
és jól főzze meg a lebbencslevest.

A szerencsés menyasszony ■ ..y 
hatvannylc esztendős özvegy, aki 
szívesen nyújtotta kezét az agg hon- 
védnak. Foglalkozása: takarítónő a 
Népszállóban és a Kata néni névre 
hallgat.

Lenyelt 
három milliót

Veszedelmes tolvaj a vásáron.
Battonyai tudósitónk jelentése 

szerint az ottani vásáron a csabai 
cigányasszonynak Zsilka Gábor gaz­
dálkodó zsebébe tévedt bele a keze. 
A nyomban megindított nyomozásnak 
sikerült ugyan lefülelnie a tettest, 
de még mielőtt lefoglalhatták volna 
a pénzt, a csabai cigányasszony egy

rom darab milliós bankjegyet.
Ilyen körülmények között ható­

ság nem tehetett egyebet, minthogy 
letartóztatta a cigányasszonyt és 
most orvosi beavatkozás mián igyek­
szik előteremteni -a bankjegyeket. 
Ami — ismerve az ismerve a 
t’iándi elmaradhatatlan hatás 
valószínűleg teljes eredményre 
vezetni.

Az élő postacsomag. Londonban a 
minap egy kétéves gyermok érkezett 
Newyorkból. A kis utas óceáni útja 
magában véve mun meglepő, csak­
hogy a két éves Bumm Károly egé­
szen különös mórion hajózott át a 
vén Európába. A fiatal amerikai 
ugyanis mint postacsomag érkezett 
meg Londonba. Newyorkban mint 
postacsomagot adták föl. a nyakára 
kis cédulái köröttek ezzel a fölirás- 
sal:

— Amerikai állampolgár vagyok. 
Két év?s, Angiiul nem beszélek. Nem 
vagyok se lopott, se elhagyott gye­
rek. hanem mint, postacsomag utazni t 
Londonba. hogy ott viszontlássam a 
I apámat és a marhámat

A hajó utasai persze nagyon vi­
gyáztak a kis élő postacsomagra, 
amely szerencsésen el is jutott ren­
deltetési helyére.

fftégi ujságofí
míg a készlet tart kiló­
számra kapható lapunk 
kiadóhivatalában. :

A I

Debrecen város világítási 
üzeme ötven milliárdos be 

ruházási programmot 
készített elő.

Egész Hajdumegyét Debrecen fogja árammal ellátni 
Két év alatt megvalósítják a programmot. — Halmaz* 
újváros a tárgyalások felvételét kérte a városi tanács* 

tói. — Külön kölcsön a beruházásra?
Az utóbbi évek nyomasztó gazda-

dal a termelés és egyre szélesebb te­
rületen indul meg az építő munka, 
Debrecen város nem hagyja kiakná­
zatlanul a gazdasági viszonyok javu­
lását. hanem nagyarányú beruházá-

házásj prograrnmjában is talán le. 
első li-dveii kell említenünk azt a sz 
lesvonalu koncepciót.

melynek megvalósítása esetén az 
összes hajdumegyei helységek 
bekapcsolódnának a városi vilá­

gítási üzembe.
gondolat nemrégiben vetődött felA 

az

Egy tervezik, hogy
a közeli községekbe kábelen ve­
zetik ki a debreceni központból 
az áramot, mely úgy világítási, 
mint ipari célokat fog szolgálni.

.'.Italában 3--4 község alkotna egy 
áramkört, ugv. hogy Püspökladánytól 
fel Riilunánásie mind bevonatnának 
a községek az üzembe. Debrecen vá­
ros szakértői már bejárták a környé­
ket s tájékozódtak a helyzet felöl.

Ennek eredményeképpen tekiiü- 
bető az az átirat, melyet Balmazújvá­
ros elöljárósága most intézett Debre­
cen város tanácsához. Ebben

Balmazujváros azt kéri, hogy a

városi tanács vegye fej vele a 
tárgyalások fonalát a terv mi­
előbbi megvalósítása céljából.
A városi tanács elküldte már vála­

szát. E szerint készséggel teljesiti a 
község kívánságát, de rámutat arra 
a körülményre, hogy a terv kivitele 
(sak egv nagyobb kölcsön megszer­
zése után válik lehetővé.

Információnk szerint a világítási 
vállalat már

elkészítette a nagy koncepció 
költségvetését s a széles alapo­
kon mozgó beruházás kivitelét a 
következő két év progratnmjába 
illesztette be — mintegy ötven 

milliárdos költséggel.
Ez óriási összeget a tervezett külföl­
di kölcsönből juttatnák az üzemnek, 
amennyiben azonban a kölcsön sokáig 
halasztódnék vagy meghiúsulna, 

a világítási vállalat maga fog 
külön kölcsönt keresni.

Az bizonyos* hogy ez a befektetés 
a gazdaságos kihasználás minden ga­
ranciáját magiban hordja. Emellett a 
környék kulturális és iparos fellendü­
lésének beláthatatlan fellendülését 
vonja maga után. Ezek áldásos hatá­
sa mellett a debreceni fogyasztókra 
közvetlen haszon is hárulna az üzem 
ilyen óriási arányit kibővítéséből, 
mert a nagyobb arányokban folyó ter­
melés olcsóbbá tenné az. áramfogyasz­
tást is.

Csodálatos események 
történnek a somogymegyei 

Nagyszakácsiban ...
Pásztorlánykák látomása. — Messzi földről 

vándorolnak csodát várni az emberek.

a kis libapásztorok pillantották meg 
legelőször a csodás jelenségeket. Jj- 
nius 21-én. vasárnap a leánykák sza­
ladtak haza szüleikhez

és lelkendezve újságolták, hogy 
a hid alatt nagy fényesség van és 
Jézus és a Szüzanya képét látták.
A hitre néhány ember — puszta 

kíváncsiságból kiment a Ilidhez. almi 
egyre több és több ember előtt meg­
ismétlődtek a jelenségek. Azóta tíz 
nap mmt el s ma már

messze vidékekről ezernyi töme­
gekben* gyalog, szekéren, autón 
vándorol a nép a nagyszakácsi 
hídhoz, amely körül egész nap 
és egész éjszaka sok ezernyi 
ember várakozik nagy lelki fel­
indulással s szent énekek és 
imák között várja, lesi a csodás 

jelnségek iemétlödését.
Száz és száz nő és férfi meghat ot­

tan, a nagy élmény okozta felindulás­
tól reszketve és sírva rebegi: láttam 
a fájdalmas Krisztust, töviskoszoru- 
val és tőrrel átdöfett szívvel! Láttam 
a kis Jézust, a boldogságos Szűz Má- 
fiát!

Ami a. buzgón imádkozó sok ezer­
főnyi tömeg körében végbemegy, az 
is külön csoda. Hitetlen emberek* 
akik soha templomba nem jártak 3 
gúnyt űztél; a vallásosságból s id v a 
tömeg közé is csufolódó szavakkal 
jöttek, megrettenve az eléjük f áruló 
jelenségektől, leborulnak a földre éa 
sírva imádkoznak és hirdetik fennen, 
hogy látták a Szűz Anyát, amint égi 
fényesség közepette megjelent ; lőt­
tük és feléjük tárta karjait...

Messze környékén hihetetlen iz­
galom fogta el az embereket, 
akik minden munkát félretéve 
sokszor 40—50 kilométert is 
gyalogolva, sietnek Nagyszaká­
csiba. hogy megláthassák a cso­

dálatos jelenségeket.
Éjjel-nappal szent zsolosmákat éne­
kelve és imákat morzsolva várakozik 
a sok ezernyi tömeg, amely — annyi 
elemi csapás után — az Isten kegyel­
mét lát ia Magyarország patróniájá-
kna megjelenésében

várni az emberek
Tíz nap óta csodálatos jelenségek 

tartják legnagyobbfoku izgalomban 
Somogy vármegye közönségét. Nagy­
szakácsi községben június 21. óta 
olyan jelenségek igézik meg napról- 
l apra a tömegeket, amelyek a legna­
gyobb elgondolkodásra késztetnek

mindenkit 
ték a kis

s már messze földre elvit- 
sonvigyi falu hirét.

zető utón — egy keresztutcái — 
négy méter hosszú kis betonhid áll. 
A híd közeiéin n lévő füves térségen 
apró leánykák libákat őriznek s ezek

AUTOMOBIL ÉS PNEUMATIK H.-T
BUDAPEST, VI,, Jokai-tér ft.SÜRGÖNYCIM : AUTOVAJDA.

PUTD-fflOTOR-HERÉHPÚR
ALKATRÉSZEK, FELSZERELÉSEK

TBL.: 88—36. PNEUMATIK. TEL.: 175-98.

Szeplő, májfolt, pattanás 
és inás arcbántalinak ellen használjon 

„KORZÓ €V/I“ arckenőcsöt és szappan5, 
francia parfümök» kölni vizek, púderek 

és egyéb különlegességek.
Higgany, kreolin, kötszerek, patkány és egérirtók 

stb. legolcsóbban szerezhetők be

Korzó dpogueriában, Piac»u, 42.

!l

Cimbitorló az is, aki a meg nem 
illető címet elfogadja. A belügymi­
niszter elvi jelentőségű határozatot 

zott, amely szerint cimbitorlást kö­
vet el az is, aki az őt jogosan meg 
nem illető címet a vele szolgálati vi­
szonyban állótól ellenmondás nélkül 
elfogadja. Az elvi jelentőségű minisz­
teri határozatra az adott okot, hogy 
R. I.. b—i lakos jogosulatlanul a gaz­
dasági intézői címet használta, amiért 
kihágási eljárás indult meg ellene A 
miniszter a másodfokú fölmentő ité-- 
letet megváltoztatva, a terheltet a 
kihágásban bűnösnek mondotta ki és 
az elsőfokú Ítélettel kiszabott 100 
, zer korona pénzbüntetéssel, behajt- 
hatatlanság esetén egynapi elzárással 
büntette.

„15TUÚN HIHfilY“
SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmanlczky-utca 8,
Budapest legelsörendü, modern 

dezóstl családi szállója. 
Mérsékelt árak, figyelmes klssolgA- 
1ÄS, központi fűtés, melegvíz izolgálta- 
tás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar 
köze ében, a Keleti pályaudvartól a 46, 
1, 38. és 15. számú villamosokkal pár 
perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o
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A mai tőzsde.
A korona 72 fél

Züriohi zárlat: Paris 2417 fél. London 
2506. Nevvvork 515 fél Beusszel24ő0, 
Milano 1875 Hollandia- 206.55. Varsó 98 
háromnegyed. Budapest 72 lél. Belgrlád 
Sl>2 fél. Bukarest 237 fél.

Terménytőzsde zárlat: A mai termnv- 
tózsdén az irányzat lanyha volt, búza és 
zab 5000 koronával, árpa pedig 10 ezer 
koronával olcsóbbodott. Ui búzában igen 
élénk forgalom fejlődött ki. azonkívül 
zabban és tengeriben volt némi üzlet.

Hivatalos árak: Búza 76-os tisztavi- 
déki475—48(1. egvéb 472 fél és 477 fél. 
77-es tiszavidki 480—4X5. egvéb 477 lét 
482 fél. 78-as tiszirvidéki 485 -4811 egvéb 
482 fél és 487 fél. rozs 405—410. tak. 
árpa 230 -290. zab 4^5 -4X5. tenegri 28/) 
—285. repce 570—580. korpa 255 -260.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 
183. eladatatlan 123. árak zsirsertés öreg 
eisőrenü 18—19. fiatal könnvü 16—19 
közén 20—21. nehéz 21—22. Az irányzat 
lanyha volt.

Eljegyzés. Nagy Böske urleányt el- 
mayezte Krausz László. (Minden kó­
lón értesítés helyett.

Dr. Ecsedi István kitüntetése. A 
Budapesten anüködő Magyar Föld­
rajzi Társaság legutóbbi közgyűlésén 
választmányi taggá választotta dr. 
Ecsedi István kollégiumi tanárt, va­
lósi múzeumi őrt. Ez a választás an­
nál nagyobb megbecsülés Ecsedi Ist­
vánra, mert a világhírű magyar föld- 
-ajz tudós dr. Lóczy Lajos elhunyt 
egyetemi tanár helyére választották 
meg. Ugyancsak az elmúlt héten Zoi, 
tai Lajos és dr. Ecsedi István mú­
zeum őröket a Magyar Néprajzi Tár­
saság s egyhangitlag újból választ­
mányi tagoknak választotta meg,

Baross gyűlés. Ma vasárnap dél­
előtt it órakor a Kereskedő társulat 
dísztermében érdekképviseleti tag­
gyűlés lesz, melyre fölhívjuk az ipa­
rosok és kereskedők figyelmét.

Debrecen menyasszonyai és vő­
legénye: Stern József földbirtokos 
ref. Brüll Adriennével ref. Nagy 
Antal ref. aranyműves Illene Mag­
dolnával r. kath., Fábián Gábor ref. 
kisbirtokos Balázs Rózával rf.. Std- 
ler Márton ág. ev. sütőmester Brair 
dsc.h Minával ref.

38-es bajtársi OsszejBvetel A volt 
59-esek f. hó 6-án, hétfőn este fél 9 
órakor az Angol királynő fehértertné 
bon bajtársi összejövetelt tartanak, 
amikor is a hősi halált halit 39-esek 
emlékének megörökítésére íeliállitan- 
dó emlékmű leleplezési ünnepélyé­
nek rendezése fogja a megbeszélés 
tárgyát képezni Elnökség.

Ácsmesterek figyelmébe). Felkémt- 
rek az összes képesített ácsmesterek, 
hogy f hó 5 én, azaz vasárnap dél­
előtt 11 órakor tartandó szakosztályi 
ülésen megjelenni szíveskedjenek. — 
Tárgy: a miniszteri leirat ismertetése 

ttllan olí^ö Mépek
S drb. levelezőlap 80 ezer ko. 
róna, 3 drb. igazolványos kép 
30 ezer korona.

Bagdi István,
fényképésznél, Piacz-utca 8.

Kötéláru üzletemet
Petőt i-tiir V. szám alatt 
IMT megnyitottam. 
Xitfinff anyag. Jutányos árak. 
Viszonteladóknak árengtöm^y 11 
Bogdjny Sándor 

kötélgyártó.

A kamara három téli 
gazdasági iskolát létesít.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara mar év.-k óta rendszeresen tö­
rekszik arra, hogy a Tiszántúl oly 
igen szükséges fejlődést azáltal is 
szolgálja, hogy a íme^wJ^lasági 
szakismeretek terjesztését tanfolya­
mok és gyakorlatias előadásokkal 
segítse elő. Eddig fokozottabb akcióra 
a Kamarák anyagi erők hiányában 
nem voltak képesek. Dicséretére vá­
lik a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
marának,hogy mihelyt most végre a 
mezőgazdasági kamarai illetékből va 
lamennyire jelentősebb anyagi erők­
höz jut, ezen bevtéelek nagyobb ré­
szét ilyen gyakorlatias akciókra és 
intézményekre használja fel.

így a kamara gróf Almásy Imre 
elnökletével most tartott gyűlésen dr. 
Hf.cz Lajos igazgató javaslatára el­
határozta, hogy már ez élvben a ke­
rületben három helyen létesít téli 
gazdásági iskolát. Ez iskolák nem 
gyermekik ismétlő iskolázását szol­
gálják, hanem a német kamarák téli 
gazdasági iskoláihoz hasonlóan fiatal 
gazdák gyakorlatias továbbképzését 
fogják szolgálni. A Tiszántúli Mező­

Vaskoronarenddel a mellén, 
főhadnagyi egyenruhában szél- 

hámoskodott«egy sikkasztó.
A budapesti honvéd városparancs- 

noksá" egy elegánsan öltözött fiatal­
embert kísértetett át a főkapitány­
ságra. mert a legutóbbi napokban tar 
tott katonai razzia alkalmával meg­
állapították róla, hogy

a tiszti ranqot bitorolja és sik­
kasztás, valamint i szélhámossal) 
címén van ellene eljárás folya­

matban.
A razzia alkalmával ezt a fiatal­

embert főhanagvi egyenruhában ta­
láltak c-s vitéz Varadi Kovács Ferenc 
nyugdíjas főhadnagy és földbirtokos­
nak mondta magát. A katonai nyil­
vántartóból mindjárt megállapították 
hogy ilyen nevű főhadnagy nem lé­
tezik, nyugdijat nem kap és

a vaskorona-rendet, a mellén 
lévő többi kitüntetéssel együtt, 

jogtalanul viseli.
A nyomozást a fiatalember ügyé­

ben megindították és megállapították 
hogv nem vitéz Váradi Kovács fő­
hadnagy. hanem egyszerűen Kovács 
József Gyula és azonos azzal az em­
berrel. akit a budapesti törvényszék 
sikkasztás miatt köröz és .akinek le-

oztatását mir régóta kérték Ro- 
váls József ellen, aki Debrecenben 

Ha az olcsóságot keresi, 
l&togásson el naponta a mindenki által elismert 

szolid és megbízható
HANGYA-üzletbe, 

ahol alkalma lesz meggyőződni 

a legjobb minőségű áruk igazi olcsóságáról.I 
FőOziet: Hízsa-ncca. (Tisza-palota.) minden résiében!|

gazdasági Kamara ezen téli gazda­
sági szakiskolái vezetésére egy-egy 
kamarai gazdasági szaktanárt alkal­
maz, aki egyúttal a téli tanfolyam 
időszakon kívül állandóan járni és 
figyelni fogja azon határt és a gazdá­
kat bizalmasan figyelmezteti az eset­
leges gazdálkodási hibákra s törek­
szik megnyerni őket a kamara által 
propagált tijabb gazdasági eljárások­
ra is. Egyúttal a kamarának állandó 
adatszolgáltatója, — intézkedéseinek 
I elyi foganatosítója lesz, akitől a ka­
mara növényvédelmi és kHJIategéezl- 

ségvédelmi akciója terén is intenzív 
munkát kíván.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara első kísérletként három helyen: 

I Orosházán. Kisújszálláson és Hajdú- 
I r-ánáson tervezi ez intézménye való- 
i sítását s ha e kísérlet beválik és a

Kamara anyagi lehetőségei tetemes 
áldozatokkal járó akció fokozását en­
gedik: még a kerület számos más vi- 

I dékeire is kiterjesztve meg fogja 
; valósítani a kamarai téli gazdasági 
i skolák s állandó kamarai gazdasági 
• szak tanár ik rendszerét.

született. 21 éves, a Burgonya és 
Terménykereskedelmi R.-T. tett el­
lene feljelentést, mert előleg címén

4 és fél millió koronát csalt ki, 
de a pénzzel nem számolt el 

Ezenkívül többször nagyobb összeg­
gel csapta, be a céget.

A mai kihallgatáson beismerő val­
lomást tett, igy kezdte vallomását.

az apám Dubrecenebn, a Tímár 
ucca 26. számú házban lakik 
nyugalmazott táblabiró és föld 

birtokos.
Így akart maga iránt szánalmat 

kelteni. A rendőrség utána járt ezen 
adatoknak és kiderült, hogp már az 
előbbi vallomásával is félre akarta 
vezetni a redöréget. mert édesapja 
nem is táblabíró, Debrecebn sohasem 
lakott. Kovács Józsefet letartóztat­
lak.

Saját érdeke
minden intelligens kereskedő­
nek, iparosnak és Bj listás 
tisztviselőnek, hogy a könyv­
viteli esti tanfolyamra (Kan- 
dla-ntca 4—b. f. hó 8-ig be 
iratkozzék.

Az ev. lelkész szabadságon. Farkú 
Győző ev. lelkész július hó 6-án, két 
Tónapi tanulmány útra indul, hogy 
megismerje Svájc. Hollandig egy- 
1 ázi és Párh szociális berendezéseit. 
Helyettes.' Lábossá Lajos vallástanár

Árverés a nagyállomáson. F 'Ivó 
hó 7-é'i. kedden délelőtt 9 órakor 
a nagyáll'imás teheráruraktárában 
nyilvános árverés tartatik. Eladásra 
kerül szén, nád makidattirpapir, — 
varrógép, sírkő és sodrony.

Színház.
•—4

Salamon Béla kabaré« 
társulata a színházban

Tegnap este kacagó nvs-t hangulat 
vert tanyát néhány napra a vakáció­
ját pihen fi Csokonai színházban. A 
fővárosi kabarétársalatok egvik leg­
előkelőbb gárdája, a Terézköruti Szin 
pad — élén Salamon Bélával — rán- 
dult le vendégszereplésre Debrecenbe. 
A cir.idás falak közé derlültség ée 
kacagó jó kedv vonult be. hullámzott 
a vidámság, mint a napsugarakba® 
ragyogó víztükör.

A ver.dégtársulat müs >ra nemcsak 
miül ad tatást nvujlt. ,hanem örömmel 
ft gádort bizonyságot is titra, hogy a 
kabaréjáték úgy is lehet pompás, 
magú zal ragadó és szellemes, ha nem 
.épi át az Ízlés korlátáit. Itt-ott sik­
lik el egy-egy könnvedébb geszu-s, de 
tz benn marad a hangulat és az Íz­
lés keretében. Ezért volt a nézőteret 
zsúfolásig megtöltő közönség vidám 
kacagása fenntartás nélküli és harmó 
riikus. A függöny felgördültétől le­
hulláséig hömpölygőit a kacagás ára 
dut. könnyekig csillogtak a szemek.

A szellemesen megkonstruált kaba­
rédé rabok sikere elsősorban Salamon 
Bélái .Heti, ezt a ragyogó művész- 
embert, kinek minden fintora és gesz 
tusa a komikum mélyéből fakad. R. 
Jeles munkatársak osztoznak vele a 
sikerben. Szenes Ernő és Herczeg Je 
nő. kacagtató figurái elsőranguak.

Berczelly Magda néhány sanzont 
adott elő s jóleső meglepetéssel kon« 
találták a debreceniek, hogy előadó 
stílusa és éneke egyaránt kifejlett. 
Keglevü-h Marietta sansonaif is viha 
rosan tapsolta a nézőtér.

Jókedv és diszkrét humor uralta a 
nézőteret és a színpadot.

Salamon Béla és társulata óriási 
sikere a Csokonai színházban Állan­
dó tomboló tapsviharok és meg nyn 
szűnni akaró harsogó kacagás kísér­
ték Salamon Béla és cabaret társu- 
'a’a '-xi’cipi első előadását. Egyhangú 
vélemény hogy ilyen nagyszerű mü- 
so>- cs e'őadás ebben a geureten még 
néni volt, és ma is versenyen kívül 
áll A társulat vállalt kötaiezettséget 
miatt csak még ma, vasárnap est« 
léj htt fel, s így ajánlatos atinaK, ki 
felségesen akar mulatni. Jegyét jó 
elő'-.- i Iztosítani.

CsíT még ma, vasárnap tán dk fa­
lamon Béla és társulata a Csokoaal- 
színhá.ta« '

MOZGÓ SZÍNHAZAK:
VÍGSZÍNHÁZ: Lillán Hald főssa- 

rep'ésével- Szeretlek. Regény a szere­
lemről 7 felvonásban. Kísérő: Fridolin 
r. itóspecialista, burlesz|c.

Hétfőn: Ludvig Wolf r-génye: — 
.Százezrek bálványa 7 'elv Kísérő: 
Hir'-'-Jiburg bevonulása Berlinbe.

UAANIA: lllrhnrd larrsdgs fő- 
tte-ep.ésével ..Kísértelek clubja" I 
félvei.ásban és „Anő ;>gi az anya 
kötelessége, dráma 6 felvonásban.

flé’Jén: ..A rnzzii reljte« dráma 
C fe.vmásban. Kísérő: lm mlíták és 

Niomisták. burleszk.
METEORBAN vasárnap: A csata, 

világattractió! Seusse Hayakawa, a 
v.lághirü japán művész főszereplésé­
ül' Előadások 3 órától. j
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ft függöny mögött.
Apróságok a kulisszák világából

Megfejtési határidő Julius le.

■ színészek, a Csokunai- 
szerdán tartotta a társu- 

előadását, amikor a kar- 
jutalomjátékát tartották

Utaznak 
színházban 
lat utolsó 
személyzet 
in eg.

Másnap csütörtökön már többen el­
hagyták Debrecent. Jobbára azok, 
akik vissza se jönnek és másfelé ke 
résnek elhelyezkedést Mások, akik 
meg tárgyalásban vannak az igazga­
tóval néhány napra, amig ezek a tár­
gyalások jobbra, vagy balra dőlnek, 
Debrecenben maradták.

A drámai ensemblét csaknem egé­
szében megtartotta a direktor. Ennek 
őrülünk is. mert ez idő szerint a vi­
déken Debrecenben volt a legjobb drá­
mai ensemblé s ezt kar lett volna 
megbolygatni. , ,

Halasi Mariska és Halasinó is vissza 
b’apadtak. Most aztán, nagy takarítás 
van náluk. Halasi Mariskának volt is 
egy nagy drámai jelenete a színpa­
don kívül — otthon. Móg pedig a fás­
kamrában. Nagyon megijjodt. mert a 
fák köziül eleven kígyó m-iszott elő... 
bikló volt... A drámai szabályok sze­
rint a bősnek el kell venni méltó 
büntetését.. A kis kígyó el is vette, 
am ért Halasi Mariskát megijjesz- 
tette... Az életébe került.

ezek nme. még kr'kod-il itták is 
épen most etetik.

Özönlött is utána a nép az állásba 
s Hortobágyi jókat kacagótt a sikeren.

Most, hogy vége a debraceni szezon­
nak. a színházi paragrafusok sem áll­
jak útját Hortobágyi direktorságának 
s már szervezi négytagú társulatát, 
amelyikkel újra végig barangolja a 
körny-'ket. A jövő héten már Tokaj­
ban játszanak. Vele megy Thuróczy 
Gyula is és mások.

Tegnap délben megkérdezte 
Kardosa Géza színigazgató:

— Na Arthur, hát csakugyan 
do rútra mégy a szünidő alatt?

— Megyek bizony. Már etetjük
!• rukodi tusokat..

van,

tőle

ván-

is a

Torma Guszti is itthon van még. 
Délelőttönként mint a többi szintez. 3 
is felmegy a színházhoz, ahol beszél­
getés közben azt mondja neki 
tolyl Vili:

— Guszti! Ha elkerülünk is, 
imádni fogom magát, amig élek.

— Hagyjuk
Torma Guszti, 
kell, aki addig 
élek.

csak
— Nekem 
imádjon,

Ká­

én

feleli vissza 
olyan férfi 

ajnig én —

Gyöngyössy MSry tegnapelőtt még 
ett tárt a színháznál és elnézte, hogy 
Krornpachy folyton az óráját figyeli. 
Egyszer már nem birta megállani 3 
megk- rdeztc Krompachyt 

olyan sokáig— Ugyan mit nézed 
azt az órát?

— Szerelmet akar«k
— mondta Kromnachy. 
fsak egyetlen egy

neked vallani 
anélkül, hogy 

pillanatra is fel­
tekintett volna — s azt figyelem, hogy
jó órában teszem é.

Unger Pista és Kováts Terus szór­
óin elvégezték a még hátralévő búcsú 
látogatásukat és csütörtökön délben 
elhagyták Debrecent. ahová diadalaik 
cs házasságkötésük virágos 
kötik őket. A közönség meleg 
kai. rengeteg ajándékkal és 
kai fejezte ki velük szemben 
i-n ei ’ -i t, Anyagiakban i.s remekül si 
Keiült a bucsuost - tíz millió jutott 
nekik. Ehhez fitt a szünidei gázsi « 
így a legszebb eredménnyel hagyták 
cl Debrecent.

Az állomáson Kováts Terusnak ki 
gördüli a személxil a köny és felső­
im írott:

\ajjon látom-é még valaha a 
Csokonai színház színpadát.

Azután elcsuklott a szava.
— Nehezen megyek el. mert hiába. 

Debrecenhez kötnek legszebb emlé­
keim.

emlékei 
ovációk- 
virágok- 
nagy el-

A színháznál 
mint máskor a 
ernt uralkodik jíardoss Géza egymás* 
után szerződteti le a budapesti társa­
sagokat vendégjátékra. Tegnap és ma 
a Terézköruti színpad együttese tart 
előadást es a. jövő héten, szombaton 
és vasárnap már Medgyaszay Vilma 
és vele egész gárda jön. hogy két es­
tén át kell-“meson szórakoztassák elő­
adásaikkal a debreceni közönséget.

Kardoss Géza színigazgató különben 
azt mondta, hogy még több és kedves 
meglepetésről nagyszerű vendégjáté­
kokról gondoskodik a szünet alatt. 
Közben telefonál, táviratozik, express 
leveliket ir... Szóval szervezkedik, 
mert augusztus 28 ára már együtt 
ke ll l’nni az ui társulatnak, úgy. hogv 
szentemben elsején megkezdhessék az 
előadásokat.

azonban 
szezon végón. eleven

úgy,

bort vitt a 
belőle Virág-

Vízszintes sorok, 
1 Híres magyar költö 
6 a nők inkább azok 
8 ••■■■■
9 

10 
12

13
14

17
18

vadász teszi 
jó ha van 
be szokták tömni 
kevés ember szeret fi­
zetni 
ilyen korszak is van 
legkisebb patak 
cipész szerszám 
nem mindig kellemetlen 
szél.

Levelezés,
Nősülési

kom.lv szándékkal — ho 
zomáuvra való számítás 
nélkül — ez utón óhajt 
megismerkedni intelli­
gens. havi másfélmillió 

, koronán felüli iávadalom 
I inai biró fiatal férfi. — 
.' icbb családból való szo- 
I lid. házias, 30 év körüli 
, leannval (közeps szépség 
■ világos bőrszín és dús 

hai külső kellék kíván­
tatik. íLeyelet ..Ajánlat“ 
jeligével kiadóhivatal to­
vábbit. 3335

Lehetőleg
térihez menne 

házias intelligens
vidékre
komoly _  ______
özvegv asszony hozzá illő 
megfelelő állásba 
f- glalkozásban 
hez. Leveleket 
mügére kérek 
vatalban.

vagy 
levő férfi- 
..Szerénv** 

a kiadóhi- 
8826

Ajánlat

17

Kanualia 
árulóhelvnek és 1: 
gas száraz pince r 
Bak kiadó. t.'sapó 
33

Feltűnően 
olcsón megjavítja óráját 
Anródv. Kiévé utca 45. 
udvarban ajtó 3. 85(i5

Eev 
konvhás la- 
iószágtartás- 

Kanáhs 
8539

nagy- szoba, 
kás kiadó 
sál Tégláskert, 
utca 81. sz.

Kiadó 
u i ház azpnnalra „ 
téglavetőben a 174. 
mu ház. utáni 

Elcserélnóm 
Tégláskert. Szélességi u. 
17. számú szoba, konvha. 
előszoba, speiz lakáso­
mat szabad iószáglartás. 
Értekezni Vargákért. — 
Vecsei u. 5.

Megnyílt 
az első debreceni ___

"vorsiavitási vállalat.. — 
ahol meglepő olcsó és 
szép munka készül Grósz 
Lőrinc Sas utca. Lókodi 
ur vendéglőiével

a városi 
szá- 

8540

8538
cipő

Utcai

szemben
8804

kiadó —
8803

Csolnakosi eny üveg 
színházhoz s megkínálta
1 át it.

— F.z a bor jobb, mint 
adja le szakértői véleményét az első 
in bár után Virágháti.

- Azért van ez magyarázza Csol- 
nakoai — mert meleg van. oszt kiszá- 
r-ultt belőle a viz.

a múltkori —

Mit kér egy órára? Markovits Bandi, 
aki ma. vagy holnap Budapestre uta­
zik < s a nyáron Kispesten fog vendég- 
.-ziTeix'ini. csaknem mnden idejét sé- 
t. 'ölti Tegnap délelőtt kedve 
lett volna kocsikázni. hogy bejárja a 
várost es elbúcsúzzon tőle.

,\ színház előtt kapóra egy bérkocsi 
á’iott. Odr-mcgv Markovits és megszó­
lítja a liérkocsistt ' *

— Mondja csak barátom, mit kér 
maga > ev órára’

— Százezer koronát.
— T tdja mit — kezdi az alkudozást 

Markovit- üljön be a kocsiba, én 
■;. k a l akra és én megkocsikázta- 

tom magát ingyen. H+* -

Meg pedig Rajz 
Máryt akarja 
nem nevetett

Máry - ma-

Bosszantani akar.
Feri. Hozzá Gvöngyössy 
n i cgbossza n t a n i amiért 
. gv viccén.

— Ha majdleszerződik
gyarázza fontoskodva Rajz Feri — 
mutatok neki egy levelet. Azt mon- 
dcm. hogy a szegedi színigazgató irta 
és engem kért m°g. hogy beszéilj<ym 

Miirvt a szegedi szer­
milliót kap havonta.

- gesztikulál boldo­
gan Rajz Feri. Müj-y egv hétig nem 
fog tudni aludni, hogy miért is szer­
ződött. ő Debrecenbe.

ződósr'1. tizenöt
— Gyerekek!

Gazdálkodók: 
egv pár férfi box csizma 
mért-ék után 400 ezer ko­
rona. Fábián. Rákóczi u. 
71 szám. Eötvös ucca sa­
rok. 7154

Kölcsönöket 
ingatlanokra bekebelezés­
sel leggyorsabban, legiu- 
• ánvosbban folvósitat — 
Közvetitőbank. Piac 
42.

Takarításra 
eliárok úri házhoz ___

vendéglőbe, szállodába — 
Faragó utca 13. kereszt­
elni let. 8808

Vendéglő 
forgalmas helyen azonnal 
átadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 8814

Kiadó 
bútorozott utcai szoba — 
József kir. főherceg utca 
8. sz. emelet. 8ö01 

Fiitői 
és pépészi vizsgákra való 
eiőiészáfést iutánvosan 
és felelősséggel vállalom. 
Cim a kiadóban. 8567

ucca
8093
vaev

Erkélves 
kü lönbe járatú bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. Simonffv u. 

13. II. ein. 5 -----
Mosást.

vasalást, elvállalok _
zaknál Nyíl utca 21._ sz. 
Oroszné.

Elmegyek 
bármilven állásba 
kozásba kocsisnak, 
számosnak B. listás áll. 
uendőr. Faragó utca 13. 
szám. 8807

Uiságoaoir 
makulatúra míg a kész­
le» tart kilószántra is 
kapható a kiadóhivatal­
ban. Kossuth ucca 3. sz­
élső emelet x

Javítóvizsgára 
polgáristáikt- felelősséggel 
előkészítek. Biró ref. ta^ 
nitó Eötvös 68.

Poloskairtást 
lakások vizsgálását 
lősséggel vállalom, 
loskaszer kapható, 
suth utca 47. Nánássv.

8529

8520
há-

8481

foglal­
na p-

8315

felo- 
Po- 

Kos-

Hortobágyi Arthur társulatot szer­
vez. Hortobágy': Arthur, amíg csak 

’ u -zóíott a direktor, két-há- 
I-,■ . 1, 'léc.ii-ival gyakran kirándult 
a -zc’.ci) alatt, a közeli ki« kozs írekbe 
és ott eladásokat tartottak. Szépen 
jövedelmezett ez Hortobágyinak, amíg 
eió vették a színházi paragrafusokat 
i s letiltott ik a kirándulásokról. Pe­
dig na-’vszerüen értette a reklámcsi- 
mdás módját is Ha megérkeztek vi- 
’.■•bov j fa’cra óv a kiváncsi gyerekek 

azt kérdezte

Ralz Feri különben haragszik az 
erőteljes koldusokra .akikből bőven 
int a színház környékére is. Tegnap 
is agy erőteljes férfi koldult- a színé­
szek között. Raiz Feri n 'm állhatta 
mi g a rá szólott:

- Maga. még erőteljes ember, miért 
m in kire« más foglalkozást

Korosaim Higyjo meg -iram, sze­
rettem volna ón már régen banküzle- 
tét nyitni. *

Tccnan ebéd ntán Müller Matyi, 
színház kitűnő karmestere rá szól

Hozzon neknm egv feketét.
— Pvhérba’ - kérdi a pincér.
— Nüná... majd a tenyerében.

■*>

a
a

köréi? gyűltél;. rögtön

— M<>g?te,t''t?k már a krokodiluso-

bámultak, az-A gvi-rr-k k ámultuk 
után szétfntottak <’s tele lármázták a 
falut, hogv megjöttek a színészek,

Kitűnő

férfi febérnerafiefc
MT w* «r« «• IS-r WC«fl «4»r» *s W

Függőleges sorok.
1 lajkutyáaak mondják 
9 évszak

aki gyilkol
nem
müveit emberek fog­
lalkoznak vele 
talán minden makói 
volt már ott 
nem igy élnek az em­
berek
kérdő szó
mindennek ven 
épület maradvány.

2
3
4

6

7

11
15
16

| Értesítés.
Tisztelettel értesítiül-; 

női és az összes vendé- 
geineket. hogv július hó- 
1-től minden este, min­
den huszadik női vendég' 
nek t-sv egész tortát aián. 
dékké-pen szolgálunk fel. 
Cigányzene minden este. 
Tisztelettel Árpád-téri
vígadó. 8268

Bútorozott 
szolia kiadó. Egvmalom 
uccu 6. kereztépület. 8349 

Tagjaink 
figyelmébe ajánljuk most 
bevezeti gyapjú posztó 
szöveteinket, részletben is 
fizíjtiiető. Hitelszövetke­
zet. Csapó ucca 28. 8338

Lelépéssel 
átadó két szoba, konvha. 
hozzávalóival. Elfoglal­
ható augusztus hóban. — 
Cím kiadóhivatalban.

8344
I Betéteket
I kamatozás mellett ___

cad. kölcsönöket folyósít 
ház. föld, értékoanir és 
áru fedezetre Gazdák 
Bankia. Kossuth és Batt- 

| hvánvi utca sarok. 8575 
i Jó házikoszt 

kapható kihordásra is. 
Péterfia 6. keresztépiilet.

8815 
Forgalmas

he] ven szatócs és élelmi­
szerüzlet átadó. Cim n ki­
adóban. 8566

Papianos.
rőtös. rövidáru üzletem­
ben olcsó árakon árusítok 
mindennemű fehérnemű­
ket. állandó nanlan rak­
tárt. tartok. A legmoder 
nebb paplanokat készítem 
ntbelvből gyapjúból, vat­
tából. Ócska paplanokat 
niiáalakitok. vattáját vil- 
lanverőre rendezett gén­
nel frissítem. tisztítom 
Üzlet Sas utca 4. 
helv Kossuth 11. 
Debreczeni Lajos.

Kiadó
Ondód Perec dűlő 
ikzántó. Értekezni 
utca 28. ez.

Azonnal átadó 
egv szobai konvha. ifás- 
kaniara és nvári konyhá­
ból álló helviség vagv bu 
torral vagy a nélkül. Cim 
a kiadóban. 8532

elfo-

mü- 
szám. 
856^

5 hold 
Tímár 

8569

Dnr frnnnli MS szabónál uOr~n 6Q0II wi-wi ä““’ 
Péterfia»ucca 42. aa.

Szénsavval telittett

vizet igyunk
ücKt "" frissít

Megrendelhető:

Má^us Jenő, Hatvan-u. ZZ.



1975. ítlUu isárnap.)

Mit hirdet ma |R belvár kertbcn 
z inaóságközvetito ? szobás konvhás — 
“• ■ » st eiz es mellék he ívisottek

DEBRECZENI ÚJSÁG

Urhölgvek 
figyelmében 1 

Szalonomban 
-----------------  dég féláron

ref. oüsnöki béroalota. i;"1, allá ^lépéssel átadó. Kabátok 
i’atakv. Csapó utca 19. | Kosztumok 
keresztépület. 

Bérlet 
bérbeadó 5. 10. 
43 74 kát. hold 
130-173 magyar 
Ifomokbirtok ___ ___ _____
l aiaicv Csapó utca 19. Í5. aitó. 
keresztépület. 88221 örökbe adnám 

_______ ____ t jómódú 
alatt villanvvilá- 'gazdához vagy bárkihez.

■' ---------- ", 8523

Hatvan u- 1- 
az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.
■Ászletfizetésre is adunk mindenféle árut 
m únderwood-iróeépek Debrecenben ki- 
JJólar. itt rendelhetők meg részletfize­

tésre is.
&em kell több helvre fordulnia, fia- 
Am egv helyen és a legiutánvosabb ára- 
jKn beszerezhet mindent az Ingóságköz- 
Wtitönél. A legnélkülözhetetlenebb köz- 
Npkseeleti cikkek, valamint 

ustárevak: régiségek.
, egyaránt kaphatók.

Páratlan alkalmi vételek: 
étércsmai pult 1.2____ 1_______
Obrbélvmüheiv berendezés, antik 
tok vitrinek, porcellánok. hat 
Wédlöszék valódi börhuzatfal. egv 
gyobb ablaktok spalettákkai. eev 

»való lószerszám, igásnvereck. ágy elé való 
KVaniuszönveeek. Schöberáevak. könyv- 
tárak részére könvvek. evönvörü virág- 
«réotarfók. fénvkénezöeéoek. ebédlő és 

ószobába való villanvluszterek. oetro- 
lOpm-lántnák kerti virágkosarak. cimbal- 
DMk. hegedűk, gitárok, szabqasztalok. 
íróasztalra való órák, vilanvlámnák. női 
kttimunka. térítők, gvönvörü bronz gyér- 
tyátartók, nipnek és mindenféle ingósá-

a legszebb 
dísztárgyak

bádogtetös 
hütőszerkezettel. teljes 

kontó­
darab 

na- 
lóra

-

még min-1 
készülnek:
300.0(10 K I 
400000 Ki 
100.000 KI8823)iinhák lÖd.OOfi ”

11 'éterfia 52. Feketéné.
20. 25. 8530

fekete és i Egv
holdas!,így kiadó magános em- 

tanvávul. I bérnek Veres utca 19 sz.
‘ ' 8524

8822' -u.._.
Csillag Utca 12 éves fiamat i 79. sz. r1_it ...ii-_—.íz i ~~j..__

lássa! biró modern egv Baros utca 9. 
szoba, előszoba. konvha. Halló!
speizlxil álló lakás azon- j Julius, augusztus 
nal átadható. 8817 fértiszabó munkát

Bútorozott barl készít Csonka, pesti
-z ba kiadó, konvha hasz szabó Huszár korcsma 
nálattal. esetleg ellátás,- mellett Homokkert u. 93 
-al. Cim a kiadóban. télikabát forditás 200 000 

8828 öltöny 200.000. nadrág
Perfekt , „ í 50.000 K. 8521

ir.asszirozónö levelezőlap- Hajdusámsonban 
hívásra házhoz megv. — 43 bat bo]d föld haszen- 
tvukszemet fáidalom nél bórbe nagvon kedvező fel ku) 3 nap ....
ellavolitom. 
Ezsaiás u.

hóban

örökre tételek inellett kiadó. — 
“- a 1 Felvilágosítás dr. Körösi 

ügyvédnél Batthyányi 5.
8519

alatt 
Cim

12. Szabóné. 
3826 

Hosszabb
'vak » lattal elmennék fü 
tőnek vagv Traktonhoz 
ozimtani. Homckkert ut 

_ ,73 8825
íHeti vagv havi részletfizetésre is adunk Takaréktüzhelvekböt 

fjrli ruhák*, evermekáevakat. gyermek- nagv raktár. — i' 
»csikat. sodronv* ágybetéteket. Össze- eladásra is. Lakatos ta-
COukható vaságyakat, mindenféle széke- ! uniónak íiu felvétetik — 
tat ebédlő-, konyhaasztalokat, cukrász- Kuzma. Kandia 1.5. 8151 özvegv úri nő 
dóba, kávéházba való márvánvlapos asz- 400.060 koronát i.z, 
llBlokat egész és fél hálókat, nagyon szén ! fizetek havonat egv szoba'1? ; Ä Óivóiini ----- -------- - ------ - -... ims egyszerű lakás- |la ,X 

.iter közelében. Cl- j 
Ketten vgvunk“ je­

ligére kiadóba kérek.
8559

Pénzt
kölcsönzők. Értekezni le-

ötó
8835

lief Pesti utca 19. 
lükén 5 órától.

Használt
... : bútorait uiinl becserélem

Szíjgyártó Sándor* aszta-
I los Baross utca 7. szám

883?

ttalongarniturákat. díványokat. gramo. íkm, 
fonókat, függönyöket. futószőnveeeket. ót 
Banitás szobagőzfürdöke* mángorlókat, met 
Bíztál és tornvossnóroakt. stelázsikat 
tükröket, fali. inga, ébresztőórákat, tük­
röket, mosdókat.. Schőberáevakat. szín- 
■Kzi látcsöveket, messzelátóka*. Kálvin- 
Szobrokat. Kálvin kéneket, művészi fesr- 
nténveket. szentkéneket, szobrokat, hal re 
Személyes komnlett étkészletet. kávés. |"v'irsan Patakv. 
készleteket ounla erős zsolnai tányéro­
kat. utikosarakat. áev és asztalterítő gar­
nitúrákat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre: irodafalakat. 
Íróasztalokat, férfi ruhákat, zsaketteket, . . ,

isko- 
teiies 
2. SZ.

S3O2

Pénz!
földre évi olcsó 
mellett rövid idő-
— közvet ittetik 

Csapó 
men. 19. keresztépület.

8821
Jó házikoszt 

étkezésre és kihor- 
iutánvos áron kap- 

Varsa utca 28. sz. 
lakás. 19

Egv 
előszoba. konvha.

sneizból álló lakásomat 
elcserélném egv szoba. — 

...... i. speiz. esetleg két 
szibásra. ráfizetek. Jókai 

akar, utca 42. 8818
____  ____ 1 ButorzsinórL

tlrtbe! Mindent eev helven beszerezhet r,:’íot lesón készít Barca M I—-----
•01.

Ilázra

_____ -vii> „„„o.cnsu |dási a 
«iilikabátokat. varrógépeket, hencsereket llat6. 
Szőnyegeket könvszekrénveket esész hí. utcaiőnvegeket könvszekrénveket, egész fiá­

kat. ebédlőket, uriszobákat. magános 
ivakat. butordarabokta és mindenféle 
jóságokat.
pev raktárhelyiség kiadó a Hatvan m'm,1’1 ta eleién. |Kcnvna
Ha bármit venni vagv eladni 
pidenekeiöH iöiiön el az Ineóságközve-

szoba

ülliókat soóröfha*' még. ha'itt 7^ | DégnfeM-

Debrecen.
jCsillag ucca. hat rendbeli 
llalkás. 34 számú házamat 
lelcserélném Debrecen kör 
nyékén házzal földdel.Egy alkalmi hazvételrűl!

A Maróthy 
György-ucca 
9— Könyók-u. 
11. sz. sarok­
ház megvétele 
esetén a szép 
saroküzleten 
kívül át lesz 
adva a vevő­
nek beköltöz- 
hetésre az 
özv. Györffy 
Lajosné úrnő 
(ref. tanító

Özvegye) lakása, uccai szép nagy 
teoba, konyha, speiz, belső pad- 
feljárat és fáskamara.
FotomAr! Ára 9 ezer korona! 
(<0 év múlva is meg fog érni 18 ezer 

v koronát!)
[Kedvező flzetősi feltételek! 
koz ház ntán a vevőnek juta- 

-Iket nem kell fizetni! Átírás 
Is díjtalan j

A vételi ügylet megköthető a Nagy La- 
U ’ogztlanforgalmi irodában, Veres- 
■___ ucca 9. zzám alatt.

ifenka?^8téBeke* ós
Ä». X u tokat csodaszépen éz jutá- dlemna“akzé81il a NaSY Laj°s násza: 
Ki«? “ Sándor szoba estfl mester 
Km ?1y‘no’’a e- ~ Méltóztaseanak Kn vi“1 7fl^agy tajos Irodához (Te- 
flkön ét Kelemen Söndor ur 
| n mety ceodaszép mintáival.

tökéletes elsajátítá­
sát házilag 2 őrá 
alatt megtanítja 
bárkinek a lakásán, 
úgyszintén szaksze­
rűen küiömbözö sü­
temények és torták 
készítésére, vala­
mint eljegyzések s 
esküvők alkalmá­
val házhoz megyek 

vidékre Is.

SEBŐK
oukrásamestar.

Cim megtudható: Szt. 
Anna 48. Telef. 10-79

K vártéi vöt
azonnal felvétetik 
utca 140.

Lakást
keresek 2—3 szobást men 

bérbe. 
6-os 
881?

Nvil 
8829

vételre vacv évi 
Cim Nagy Kálmán 
nőst a Debrecen.

Két 
kvártélyon felvétetik 
déli utca 6. sz.

10-tól 20 
millióig társ kerestetik 
jövedelmező üzlethez. — 
Cím a kiadóban. 8552 

Varrodának 
való helyiséget keresek. 
Tóth Istvánná női szabó 
Kossuth utca 19. szám, 
Üzlet.

Szobaleánv 
tisztessges. könyvvel 
azonnal 
tertia u.

felvétetik 
29. sz. 
Bejárónő 
takarításra 
Horváth.

Ven 
8557

8560

Pé-
8550

fel-
Batt»

8pitkezéshez 
sinÄ“ kapható 
ócska vasat és rezet a Ctal--. 
legmagasabb árban vest Old II Cl 
Etttva»»siooa 110. Telefon: 6—86.

Ténze után 
legmagasabb kamatot fizet a 
Nagy Lajos Ára- es Ingatlan­
forgalmi Vállalat DEBRECZEN, 

VERES-ÜOOA 9. SZÁM. 
Alapit!atott: 1900-ban.

Szabó 
'tanulónak 3 évi praxis- 
isal ajánlkozom ellátással 
Cim; Kút. ucca 74.

Házmesteri 
lakást kan házi 
káért óévedül álló 
szonv Hűvel vés 6. 

Jó helyen 
hároinsz.ihás városi 
kast adok eev évi

Középiskolai 
lanulókat. a nyári 
időre iavitó vizsgára elő­
készít okleveles tanár. — 
Óim a kiadóban. 8230

Üzletbe 
fiatal, szolid. Z-sinos lo 

ánv ajánlkozik. Aiánla- 
(ok Széchenyi kert 8. alá 
kéretnek. 8562

Asztalos 
n-ühelvhelviség átadó fő­
tér közelében. Cim a ki­
adóban. 8518

Úri háznál
es lakásomon készítek 
női ruhákat. Zöldfa utca 
8 aitó 4. Tanítványok fel 
vétetnek. 8472

Keltetőtoiások
faitiszta plimuth tvukők 
után jutányosán kanha­
tók Szappanos utca 22.

8314

szün-

Kiadó
Bánk 106. sz. tanva_
bold felébe. Ugvanott ui 
szekér, szerszám, eke — 
borona eladó. 8340

Kiadó 
üzlet helyisén azonnal át- 

szám
Qo/io “ziuuieivAseK azonm 

vehető Ósapó u. 99. 
alatt.

Arnvaskert
I Csénléshez 
kölcsön zsák kpható 
Mindenféle árúk olcsónk- «rnyasKeri 
beszerezhetők Hitelszövet, f£de(Í
kezel. Csapó ucca 28 kiadó. Bor

, 8339
Házvezetőnőnek 

aianlkozik magános nő. 
háztartás minden ágazati 
ban telies gyakorlattal 
bfr. Cím a kiadóban. 84G2 

Bor 
sai.it termésű 1 liter 12 
ezer kor. Czilli Mihálvnál 
Kákóczi ucca 12. 8459

Egv 
szoba, konvha. sneiz vil- 
lanvvilágitással telies he 
rendezéssel átadó. Egv 
h'1’ Singer varrógép el­
adó Teleki utca 17. szám 

8568 
Kiadó 

haszonbérbe 7,5 kát. hold 
tanvás föld debreceni ha­
tárban szoboszlói földön, 
három évre. Érdeklődni 
H.-Szoboszló 6. tized 152 
szám. 8555

Kvártély 
kapható Kigvó utca 49. 
6. aitó. 8836

Leléoéssel
< a - szoba, konvha ve- 
tenrénnvel Katz tolen 16. 

» 8551Fehér hímzést
és azsurozást olcsón vál- 
telok Rakovszkv 5. szám 

8554
Szontatós

• dadanak gyerekkel vagv 
"verek nélkül elmegyek, 
tűm a kiadóban. 8549

. Polgári iskolai
':at pótvizsgára elő

■ Csillag utca 69 
8547'

tanulói? 
készítek 

J szám.

f-zés ós
vétetik _______ ___
hvánvi utca 1.. második 
udvar. 8563

Kenvérárusitónő
Péteriiai lerakatunkba — 
óvadékkal felvétetik Ko­
rona kenvérgvár Bethlen 
utca 23. 8810

Tanulók
Azonnali belépéssel fölvé- 

mun-ítélnék a I'uszerkereslw 
delminél. Piac ucca 41.

8457
Perfekt

szakácsnő azonnali belé­
pésre felvétetik. 
Géza éttermében, 
egyháza. Kossuth 
tér 7.

Középiskolai
tanulókat lövő iskolai év­
re telies ellátással (elve­
szek. Bozrs ucca 11. özv.
Haiduné. 8262

Ifjú tanító
bármilyen 
keres nvárára. 
.Becsület1’ ioligére 
adóba.

500 literes 
ócska hordókat, 
megvételre keresek 
liusz-tér 13.

Egv
szoba, konvhás lakást ke 
rc.-ek. lelépést lelénést ti­
zetek Kossuth utca 5. sz. 
bútorüzletben. 3517 

Tanuló
ió házból való azonnali* 
felvétetik Deutsch 
és fia.

Kezdő
"énirónő csekély 
sel 1,5-ére állást 
Cim a kiadóban.

100-150
millió korona kölcsönt 
keresek 2 belvárosi ház­
ra. első helven ’ bekebe­
lezve. egv évre, havi 2 
százalék kamatra, 
kezhetni délelőtti 
ban Nagy Lajos

Mattiéi dános 
vtsvesetők, csatornázás és 
fflrdőberendezésl vállalata

Csapó-u. Z». Telefon 3Z1.
asz-

8535

la- 
bér­

összeg cevszerre való le­
fizetése ellenében. Wo- 
laffka telepen 2 vagv 4. 
vagv fi házhely eladó. — 
Scstakert. Poroszlav ut 
38. 87)01

Halló!
A legújabb csoport pliszé 
"uvró modellek inegérkez 
tek özv. Schwarcz Bé- 
iánénál Erzsébet utca 55.

Belvárosi villa 
4 szoba, veranda, fürdő­
szoba. parkírozott kert­
tel bérbeadó. Hock iroda 
Szent Anna négy. 8

Haszonbérletek 
llaidumegvében 170 hol­
das. Szatmármegvében 
600 holdas őszi átvételre. 
Hock iroda Szent. Anna 
utca négy. 7

Bútorozott 
szoba, konvha kiadó. Är- 
nádtér Dembinszki 
28. szám.

Csinosan
J'iitorozott szoba egv 
két úri embernek 
tisztviselőnőnek ellátással 
kiadó vagv anélkül. — 
Csonka utca 12. 8542

Szobaleánv 
nerfekt iobb 
való szeretne 

I menni vidékre 
■^345 dalomba. Cim 

, , vatalban. helvi-i 
eladó 
8348

utca 
8474

26
vagv 
vagv

családból 
uriházhoz 
vagv ura- 
a kiadóhi-

Pénze
után legmagasabb kama­
tot fizet ma a Nagy La- 
:OR Au és Ingatlanfor­
galmi Vállalat irodája 
Veres utca 9.

Föbérleti lakások 
egv-négv szobások átadók 
Hock iroda. Szent Anna 

4

1 seggel ________
(K-.mlósi ut 16. 

Két iskolai 
latnulót a iövő tanévre
tel ies ellátásra elfogadok 
Kölesei u. 24. 8351

Egv 
kvártély n- vagv férfi ré­
szére kapható. Telckv u. 
55. szám. 8463

Faibaromfi
és tojásai, faigalamb. — 
ezüstnvul olcsón kapha­
tók Libakert. Szegfű ut­
ca 12. 8465

2 diák
telies nvári ellátást nver 
het a Tisza .partián lakó 
családnál. Cím a kiadóhi­
vatalban. 8312

50 hold
I rendű szováti föld tér; 
méssel bérbeadó. Holdnyi 
szőlő Sámsonban eladó. 
Kar ucca 11. 8296

Javítóra.
magánvizsgára előkészí­
tek. Ui módszeremmel 
felelősség imellott. gvors 
és biztos siker. Szerénv 
díjazás. Megkereséseket 
Jó tanító“ jelégre a ki­

adóba kérek. 8253 
Urhölgvek!

A legelegánsabb ruhák 
csalt Bálint Margit (Pé­
terfia 60.) női divafter- 
mében készülnek, mert a 
legszebb francia lapok ál­
lanak a hölgyek rendel­
kezésére és még mindég . 
készülnek: Kabátok 400 ««»/t. ----- __
ezer, kosztümök 300 ezer. _yesa. Bteinoz
ruhák 100 ezer koronáért

20. szám.. I. am.

T’égV.
Mindenki 

hogv Apródv 
és gyorsan

Nagy szenzáció
Klein 
Nvir- 
Lajire 

16

foglalkoeáat
Ajánlat 

a kí- 
82&4

kádat 
Mé- 
8525

Albert
8526

fizetés­
keres.

8527

Érte- 
órák- 

____ ingat­
lanforgalmi irodában Ve­
res utca 9. 22

1 középiskolai 
kisleányt iövő iskolai év­
re telies ellátásra felve­
szek özv. Kecskésné Ve- 

847621 ;res utca 3.
Találtatott 

kávébarna vizsla 
kutva. tulajdonosa 
heti Péterfia utca 79. sz.

S545
ál ve-

ol- 
iavitcsón _ ___

órákat, és ékszereket jót­
állással Kigvó utca 45. 
udvarban aitó 3. 8504

Különbejáratu 
utcai bútorozott szoba — 
minden órán kiadó. Da­
rabos utca 21. 8487

Társulnék 
olvan emberrel, 
üzlethelve van. 
engedélyem van. 
kiadóban.

icbb faita 
nal at adó. 
ban.

akinek 
vendéglő

Cim a
8492

Eev
bormérés azon
Cim a kiadó-

8491
Egv 

borbélysegéd azonnal be­
léphet Szűcsnél Cegléd 
utca 18. sz. 8482

Kereslet
Aranyat, 

briliánsét.

Mihály. Hatvaa-a.

Eev 
cinészsegéd és tanuló fel­
vétetik Cegléd utca 10. 
Klement Sándor. 8503 

Keresek
' megbízható leánvom ré­

szére irodai nénzbeszedői 
hasonló állást. Levelet 
Közalkalmazott címre ki­
adóba kérek. 8506 

Kvártélyba 
iparos segédek 
n< k Szent Anna 18. 
kó Mihálv.

Pénzkölcsönt
keresek 30 milliót __
ImiI áblázásra. inga! lanra.

feiős tehenet toihaszonra 
ió legel-ro vállalok, 
a kiadóhivatalban.

Vendéglőben
iobb megielenésü ___
vagv asszonv felvétetik, 
Cim a kiadóban. 3194

Két 
tisztességes fiatal ember 
kvártélyba felvétetik — 
Csillag utca 108.

Elveszett
egv munkakönvv Gazdag 
Trón névre szóló, 
korona pénzzel a 
utcától Antalfvig. 
megtaláló hozza 
utca 23. szám alá.

felvétet-
Pet- 
8831
első

Cim 
8497
lány

8490

78 000 
Piac 

Szives 
Varga 

8800'

6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fényképnagyl- 
tással együtt
1OO ezer korona. 

TAKÁCS műtermében, 
Caapó-utoa 16. szám.

tilts ihkim null WNiil
Homokot 

korlátlan mennyiségben saját föl 
dernröl és igámmal köbmáter- 

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
Téglát, vagy bármlnémtt fuvar*- 
>áat la jutányos áron vállalok. 
Megrendelni lehet: 8ámaon-uoea S. 

Árpád-tér. (VETÉ8STHÉL.)

9 Simanyi-uton hcresEh 
megszállott területen lakó meg­
bízóm részére ö—fi szobás be­

költözhető

villát^
megvételre!
Ajánlatokat kér a Nagy Lajos ingatlan­
forgalmi irodr Veree ucca 9. sz. alatt, 

a délelőtti órákban.
Szobafestést munkálatokat la* 

lésesen és jutányosán véges, bár­
milyen kis munkát is elvállal a Nagy 
Lajos násszá: Kelemen Sándor 
szobafestő mester, Kőlosey-u. 6.

Asztalos István
hordó gyártási telep 

Boldogfalva-utca 3. se. 
Bejárat: Mlklós-ntcáról Iskola 

vagy Szálkai-utoán.

Minden kádáráru: boros, Z81- 
rosbordó, kád, veder, déssa- 
féle, u] használt legolcsóbban 
kapható és javíttatható.

Felhívásra a munka megnézé­
se, felvállalása és esetleg elszál­
lítása iránt helyszínére küldünk, 
úgy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható.
Segédek, tanulók felvétetnek.

Telefon: 6-58.

\ * \ y
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Eev 
cinéazsegédet ui és óceka 
munkára felveszek Csapó 
kert. Jánosi utca 12. sz.

8485
Morzsolót

•6 állapotban lévő ten­
geri morzsolót keresik 
meevétclre Szappanos u. 
22. szám. 8313

Kocsisnak
egv tisztességes ember 
felvétetik. Ugvanott fia­
tal fiú bolti szólnának. 
Fulöp mészraktár. Ho­
mokkert u. 121. 5466

Egv
nőt felveszek Kvártélyba 
Darabos u. 9. Tamásné.

8805
Ősén lést

keresek mauániáró izémé 
Homok u. 46. sz. >778

Szabászat!
tanfolyamra t an it vá n v< >k 
felvétetnek. Tanulóleánvt 
felveszek. Dégenfeld tér 
3. keresztem! let. 8577

Kovácstanuló
bér kosztra felvétetik Vie 
kedvű Mihálv u. 47 sz. 
Benke Lajos kovács.

3576
Elsőrendű

munkáiu kézileanv a 
Síhaiti kalanszal inba fel 
vétetik Piac utca 30. sz.

8499

Eladás.
Mindenki

csudájára jár a Hevesi 
hizlalójának a vágóhid- 
nál. Sinos tejen 1 szám 
alatt.. Négy szobás cserén 
kályhás, fürdőszobás be­
költözhető lakással, kü­
lön cserepes istállóval — 
Gazdasági épületekkel — 
ecvzáznegvvcn < millióért 
elailó. Biztos megélhetést 
nvuit 8469

Egv
iókarban levő zárt kocsi 
6 millióért eladó Sám­
son ucca 6 Arpád-tér

8382
Eladó

l-isebb családi ház unnv 
kerttel azonnal beköltöz 
het»'. lábakért Viola ti

8456
Teleki

ucca 43 számú szép alá­
pincézett ház kettőszáz- 
husz millióért eladó.
Máté iroda. Sz.échenvi 
55 8467

Vendég ucca
81 számú családi ház. — 
bároinszobás bekül tiizhö-

t/.vsel «"’vszáztiz millióér 
eladó Máté iroda. Széc­
henyi nein 55 £4(>S

Eladó
l’elckv ucca 45 szúrná 
ház. beköltözhető lakások 
kai tiniár teleppel. 3483

Bundi
12 sz családi ház. eladó 
u'ivanott rlvmonthok el­

adók *480
Eladó

H, mokkert Hungária u.
4 szánni ház lieköl tűz­
hető lakással 8336

Házhelyek
olcsón eladók kitűnő —■ 
helven kedvező fiztési — 
íeltétlekkcl Luther ucca 
18 834-'

Eladó
Tímár ucca ,32 számú 
nn<n telki' húz Oazdálko 
dóknak különösen alkal­
mas 8341

Eladó
8 h< hl nrima z.ántóföld 
nz Uiföldön n Teremi ta­

va mellett Értekezni — 
Mester n 19 .- 'm

8350
Eladó

Ka<z telep 45 számú V-f 
‘■z bás konvhás csnlá II 
láz minden mellékherv! 
sóiméi eladó és a’onnn', 
(bekölt izlictő. Értekezni 
lehet ucvanott 8493

Eladó
n Veréb dűlő eleién 0 
bold f dd ió tanyával 
i'ím köiifoskert. Bezeréll 
10 8ie8

Cséplőhöz
való ióknrban levő loko- 
mobilfecskendő eladó — 
Mik’ós neon 51. 8486

Eladó
vömölcsös Túróskor t —* 

Acél ucca 16 Értekezni! 
Csapó ucca 44. . 8495

FIGYELEM!
Gazdálkodók 1
Egy pár férfi boksz­
csizma mérték után 

400 ezer korona.

BlIOiliiiWI
Személyesen győződjön 
meg, milyen anyagból, 
milyen munkát adok 11 
Elsőrendű boxból és 
anyagból készítek uj 
Férfi egész 200.000
Női félcipőt 180.000

Valódi krnpon-talp! 
1 pár férfi cipő féltalp 

és sarok K 30,000 
1 pár női eipő féltalp 

és sarok K 25,000 
1 pár férfi cipő fejelés 
fél ta ppal és sarokkal 

K 100,000 
1 pár női cipő fejelés 
féltalp éssarokK 90,000

fAbiAn
Báhóosl-uooa 71 bb. 
Eötvös-uooa Bárok.

Eladó
egv lilegória ió deszká­
iból egv féderes kézi — 
•■latokocsi, esrv sertésül. 
Bold! gfalva ucca 8. sz.

8484
Eladó

Kőntöskert Bezeréd? u 
16 sz. szőlő, ió épülettel 
azonnal elfoglalható. Ér­
tekezni lehet ott. 8489

Eladó
Uiföldön Bellegelőn 10 
hidd fekete homok föld. 
Hunyadi 15. 8503

Continental 
búgén látható irású. ke­
veset használt viszváltO- 
val és tabulatorral iel- 
zerehe eladó. Simonvi- 

ut 11. 8502
Eladó

l áz Gerbv leien. Királv 
Ferenc 14. Ugyanott érv 
faikutva eladó *496

Elaó
cimbalom 5 és 10 kilog­
rammos mérleg. Zsák u. 
11. 354i

Bujdosó ucca
,34 számú nag» telkü ház 
4 szobás lakás üzletheivi 
sói» szőlő, gyümölcsös el 
adó II ck irada. Szent- 
Aura négy. 5

Eladó
és ui fajbirok Érte­

kezni Barss ucca 11. sz.
>507

E'adó
• áros alatt nyaralásra n! 
kalmns -zőlő. Erzsébet, 
ut 52. er.fiC

Eladó ház
i b mokkeri eleién gróf 
Tisza István 5 szám be­
költözhető lakással 2 szó 
1 a. konvha kamara elke- 
mell I aromli udvar. — 
1 ülső kamara pince —- 
disznó ól szőlő 8479

Eladó házak
Miklós ucca 25 számú, 
beköltözhető 4 szobával.
8. sínkért Andrássv ut 
12 számú villa beköltöz­
hető 4 z-bn. fürdőszobá­
val C’v holdas szőlővel, 
t.róí Tisza István ucca 
10 «zámú családi ház. hl 
költözhető 3 szoba ve­

randa,. kerttel. Nvilas- 
te'on Béke ucca 10 számú 
*-.■ithmárv-féle ház. be- 
I öltözhető 3 szobával. — 
Kizárólagos megbízott — 
Hock iroda. Szent-Anna 
negv. 1

Eladó
Móric ucca 6 sz. ház — 
beköltözhető két szolra, 
két konvha istálló mel-

I ék bel v i ségek. E rt ekezni 
unván tt 8478

Eladó
Jókai (4 számú ház be- 
ik.dlöz.h-úő három szibás 
■akással. kedvező feketé­
nk mellett. 8477

Eladó
?l)!> k'.'idiát «zőlö. e"v 
szoba, konyhával mellék 
l.elviséto kkej Ara 30 001 
millió. Kisfnlndi icca 2 
szám. Csapókért 8811

I

I 
i
I

I

I

i

Eladó
ház a vagongyár mellatt.

Bauer ucca 21 számú 
ház minden elfogdaható 
árért sürgősen eladó.

8509
Eladó

-> laktanva ucca 9 sz. 
családi ház. Értekezni i 
pelvszinen. 74.5

Kerékpár
l’uch üi eladó, megtekint 
(heti (délig Simonffv ". 
5 vassal' rban 8543

Eladó
egy vasról ló. üvegajtó­
ra! és egv 7-es eke tali­
gával. Cim Sámsoni ut 
19. szám. W

Bádog hordó 
amelyben festék volt, kik 
rülbelűl 60—70 liternyi 
lirtartalmú. olcsón eladó. 
Cím a kiadóhivatalban, x 

Deszkák
nvolcvan centiméter hc-sz- 
szúak nagyobb mennyi­
ség olcsón eladó. Cím a 
kiadóhivatalban. x

Autó
és Rádió accumulatoro 

■it eladó, iavit és tölt — 
Földvári debreceni első 
elecktrotcchnikai gvár — 
Széchenyi u. 55. Telefon 
168 x

Libakrt
Viola ucca 1 sz. ház az >n 
nalj beköltözéssel eladó 
Laké, nincs. 8779

Járgány
cséplővel ugyanott válvog 
eladó. Rakov szkv ucca 8 

857i 
modem angol „Triumph 
3 sebességgel eladó. — 
Cegléd ucca 16. >802

Eladó
családi házak: Vendég u 
12 számú modern 2 szoba 
fürdőszoba. ml lékkel visé 

cikkel. Teljesen új ház 
145 millióért. Dugovits 
Titusz, ucta 9 számú mo­
dern 4 szoba veranda, 
mellékhelyiségekkel 135 
mii íróért.. Kizárólagos — 
megbízott Hock birtok- 
éitékesítő iroda. Szent- 
Anna négv. 3

Szőlő
eladó, elsőrendű ió ter­
mő gyümölcsfákkal. Kön 
tiskert. Szabolcs ucca 
18 8565

Eladó
város alatt 5 holdas aii 
in m- k tanvásföld azon­
nal bekül tűzhető két szo­
bás lakással, istálló, su- 
főkemence. ióviző beíon- 
kuttal. Értekezni Gazdák 
1‘ai‘kia Kossuth és Bnt- 
bvánv ucca sarok. 8571

Kovács
fúvó ede«ón eladó. Nagy 
Uvula Erzsbet út 17.

8837
Féderes

ui kocsik több faita el­
adok Nagy Gvula kocsi­
évá rtó Erzsébet út 17.

8835
Faiealambok

ang' l návás. narókás. - 
máltai római és magyar 
be/vsek eladók. 11 mi ói­
kért Szálló Kálmán ii.ra
45. ' >209

Kuelizó
báb kknl. száné-', livid go 
ivókkal és iókarban levő 
I nch bicikli eladó. Bi- 
harv-te'ep Diószegi ut 14 

8817 
Eladó

egv kis négvüléscs hasz­
nált kéthngeres autó iu- 
tánvi-an. Értekezhetn k
Vár utca 8 >572

Eladó
Villamos megállói mellett 
Mester utcai sori mnónál
egv teliesen ui. most 
épült adómentes ház c-gv 
szoba konvha. kamará­
val. mlvbe azonnal be- 
ki Hozni lehet ' Értekez­
hetni Gazdák Bankin 
Kossuth és Batthvánvi 
utca sar< k . 3574

Ablak
I ■'■•■ m darab dupla eladó 
90 széls 180 magas, üve- 

I is. Értekezni Rákóczi 
utca 44. >558

Eladó
villamos megálló mellett 
eev hold körülkeritett 50 
sertésre hizlnló. két szo­
bás gazualakás e"v cse­
lédlakás 3 lóin i.-tál!ó és 
kőkút Értek' zhetni Gaz­
dák Bankia Kossuth és 
Batthvánvi utca sark.

3573

Eladó 
egv kisebb családi 1-áz. 
iutánvos áron. Bercsényi 
in a 27. 88G6

Villanyos 
megállónál — üzletvétel 
miatt családi házamat 

umölcsosével most száz 
ötven millión alul eladom 
Belli i úli len hár-unsz ibás 
lukast keresek, lelépéssel 
Konvédtemető utca hu- 
szi nhél. Lioták. >827

Eladó 
egv kisszekér. paraszt 
könnyű talvigiu kétkere­
kű kézikocsi. két hold 
1. id terméssel. Ugvanott 

u I. ni be iá ratu bútorozott 
szoba kiadó Hajnal utca
9. szám. ' 8550

Eladó
Nvil utca. 130. számú ui 
hnz Vünkért Sinav Mik­
lós u. 11. sz. szőlő Ge- 
rébi telep. Gvörgv utca 
28. ■■-/.. ház 9G0 öl földdel 
rv'sziizeté-'re is. beköltöz­
hető lakással megegve-zés 
S.-stakcrt. Bárczi utca 7 
szám. 881G

Bor 
saiáttermés hordónként
is eladó. Markbreiternái 
l’éterfia 11. 8553

Eladó
4-es cséplő gainitur. Ér-
tek- zni reggeli órákban
Csillag utca 73.

40 kiló
854 Ö

ó szalonna eladó 26 ezer
k-'rónájával Csapó utca
47. 8834

Alig használt I 
és ui bátorok olcsón el- | 
adók Attila tér 5. aszta- i 
Icsmühelv. 8833

Egv
családi ház. raita ui fü- 
szeriizlettel. 'azonnal be­
költözhető. eladó. Cim a 
kiadóban. 8292 •

Eladó 
központon Magos utca 14 
számú ház 5 elfoglalható 
■ zibával virágos udvar 
ióvizükut. sértés baromfi 
udvar, javítani való nin­
csen. 7825

íróasztal
v;.d natui eladó Csanó 
utca 10. udvarban. 24

Eladó 1
ui ház. szoba, konvha. ka 
mura kovácsmühelv he- : 
Iviséggel azonnal bekül- , 
tűzhető, forgalmas ho- | 
Íven vagv kiadó. Sám- | 
sí ni ut 3 szánt. 851.1

Eladó
13C0 négyszögöl telkü 
ház 2 szoba, konvha ka­
imra pince. 4 jószágra 
istálló, sertés és baromfi 
udvar, ióvizü k"í 400 
«zén vetni való sárga kö­
les Árpául ér 4 8:i33

HOTEL I

í ASTORIA i
3 KOS OUCH tajOS-ÜTOA

Szobák tütéssel napi 60,000 koronátil. j

J HOTEL §

!PALACE
; RÁKÓOZI-UT g
í Szobák napi 50,000 K-től. g

K két legmodenoebts sKAIIodijAb®’’*« ■

Piispőlii Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.
Palackozott és hordós fajborai 
Általános feltűnést keltenek és 
a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:

palackonként, minden ffiszerOzIetben.
Nagyban:

Trigárszky Emilnél, Debrecen.
Hnnyadl-ntcalS.Telefon: 158.

2 személye* 
fehér vattás 

szép kivetelü 

paplan 
minden színbe 
350 ezer kor.

Gobelin és A ti u az 
gyapjú, Garnitúrák 
szép kivitelben, 2 
ágy és 1 asztal te­
rítő csak 700 ezer.

ingeiül iaísi teiii 
Tsapó-utoa 18. ss. 
színházi átjáróval szemben

Vadászfegvver 
b'.lga i6-cs kakasnélküli 
eladó Csapó ti. 10. jobb­
ra az udvarban. 27

Eladó
Széchenyi kert. István 
ut 34. sz. ház. Két szoba, 
konvha. istálló, sertésül, 
kerített bari mii udvar.

8830
Eladó

Kórházi utca 17. számú 
nagv’elkü báz beköltöz­
hető lakással minden el­
fogadható árért. Értekez­
ni ugvanott. 8819

Ház beköltözésre.
Ház. eladó 4 szoba., kony­
ha 180 négyszögöl föld­
del 32 millió. villamos 
mentén, van kisebb is. — 
nagyobb is és belvárosi 
kisebb-nagvobb házak — 
Föld eladó 6 és fél hol­
das tanvval az Ondódon, 
urvan- ti. 10 és 20. 25 hol 
das és 12 holdas a Dió­
szegi útnál 7 millió hald­
ia. ez fekete homok és 

bérbedó kisebb nagvobb 
Patakv. Csapó utca 19. 
kereszt épület. 8824

Rövid 
kereszthnros z.-mcora el­
adó Cim a kiadóban.

8274
Péterfia ucca

67 számú ház gazdálko­
dónak alkalmas istálló­
val ellátva eladó. 8346 

Eladó
Móric ucca 16 számú ház 
r-égv szoba konvha mel- 
ICkhelviségeivel azonnal 
átvehető. Értekezni dél­
utánonként. 8334

Bádoe hordók 
smelvekben festék volt, 
öt tfz és 50 liter«« nairv- 
Búgban olcsón kaphatók. 
Cím a kindóbivatalbou.

Eladó
1 óeóskart. Méhes u. 17.
számú liáz. esétleg ter­
mi ssej. Értekezni ugvan- 
<tt. 8536

Eladó
Mester utc 14. számú ház 
Értekezhetni Mester utca 
11. szám 8533

Bor eladó 
négyezer korona hordó- 
vélelnél Méliusz-tér 13. 
délután 1 -3-ig. 8531

Nagy, 
bekóltözhetőséggel és üz­
lettel eladó ház Nvil ut- 
' a 107. 851«

Bor
• a iát termésű faibor nagy­
ban hordó és liter tétel­
íven eladó. Literenként 
12 000 kori na. Szobosz.lói 
ut 11-a. >515

Eladó 
benzinmotoros cséplőgar- 
r.itura kijavítva minden 
elfogadható árért. Kos­
suth utca 47. szám Na­
ná ssv. 8528

öltöny 
vadonatúj, alacsony kö­
vér termetre olcsón eladó 
Bethlen utca 32. 8522

Eladó 
vagv kiadó Sámsoni út­
félen 1 szóba, konvha — 
cvümölcsös kerttel együtt. 
Értekezhetni Honvéd ut­
ca 38. Ugyanott egv fa­
esztergapad eladó. 8498

Háló 
ui haboskőris telő bútor 
eladó. Erzsébet u. 93. sz.

8513
Eladó

2 drb. ui tokos ablak és
6 darab vassulv 4 má­
zsáig eladó. Böszörményi 
ut 81. 8541

Eladó
450 kvadrát gyümölcsös 
házhelv Técláskert Sze­
nes! utca 71. Értekezni 
Vargákért Legánvi utca 
11. 8512

Eladó 
ni ház. harminc évig adó­
mentes két szoba, konv­
ha fáskamara az egész 
az innal elfoglalható Arn 
45 millió Kossuth Lajos 
utca 27-b. Nvilas felen.

8510
Katz-telen

11 szám nlatt 100 kvad­
rát föld eladó. 84(14

Eladó 
haidúbnensi bor hordó és 
liter tételekben kapható. 
Aranv János ucca 50.

7337
Eladó 

négyszögöl termő szőlő. 
26 da’-ali termő gyümölcs 
fákkal. Luther u. 22 sz 
Csanókerti álhmáshoz kí 
ze). Ara 75 millió kor.

Nyomatott körforizógéppn (a „Debreczeni Ujsáií“ ; vonulásában). Tulajdonos: THAN GM’LA.


